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1  Αποψιλώνουν από γιατρούς την Παθολογική του
Παπανικολάου
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποψιλώνουν 
από γιατρούς 
την Παθολογική 
του Παπανικολάου
Ο διοικητής της 3ης ΥΠΕ εντελώς «ετσιθελικά» 
μετακινεί έναν από τους λίγους μάχιμους ειδικούς 
γιατρούς της κλινικής σε νοσοκομείο της επαρχίας

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη. Μόνο στα λόγια εί
ναι η ενίσχυση των δημόσιων νο
σοκομείων από την κυβέρνηση 
και ενώ βρισκόμαστε στο δεύτερο 
κύμα της πανδημίας Covid-19, αντί νέων 

προσλήψεων γιατρών και νοσηλευτών, κρί
σιμες κλινικές που σηκώνουν τεράστιο βά
ρος συνεχώς αποδυναμώνονται εξαιτίας συ- 
νταξιοδοτήσεων, αλλά και εν πολλοίς αυθαί
ρετων μετακινήσεων γιατρών προς «ενίσχυ
ση» άλλων νοσοκομείων.

Αυτό συμβαίνει στην Παθολογική κλινική 
του νοσοκομείου «Παπανικολάου» της Θεσ
σαλονίκης, το οποίο σήκωσε μεγάλο βάρος 
στο πρώτο κύμα της πανδημίας, χωρίς να εί

ναι επισήμως νοσοκομείο αναφοράς Covid- 
19, κάτι που έγινε πριν λίγο καιρό, χωρίς όμως 
να ενισχυθεί. Τώρα ο διοικητής της 3ης ΥΠΕ 
εντελώς «ετσιθελικά» μετακινεί έναν από τους 
λίγους μάχιμους ειδικούς γιατρούς της κλινι
κής σε νοσοκομείο της επαρχίας, όταν πολύ 
καλά γνώριζε ότι η Παθολογική του «Παπα- 
νικολάου» βρίσκεται στα «κόκκινα» από άπο
ψη στελέχωσης. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 
διευθυντής της κλινικής Ιάκωβος Αβραμίδης 
με επιστολή του προς τη διοίκηση του νοσο
κομείου, την 3η ΥΠΕ και το υπουργείο Υγεί
ας εκπέμπει SOS για τη λειτουργία της και κα
ταγγέλλει ως αυθαίρετη και αυταρχική τη συ
μπεριφορά του διοικητή της 3ης ΥΠΕ.

Οι «κούφιες» υποσχέσεις
Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις 20 οργανι

κές θέσεις ειδικών παθολόγων που υπάρχουν 
στο οργανόγραμμα, οι 13 είναι καλυμμένες, 
αλλά ένας γιατρός συνταξιοδοτείται το επό
μενο τρίμηνο, ένας άλλος εξαιτίας σοβαρής 
νόσου απουσιάζει για πολύ μεγάλα διαστή
ματα και άλλοι τρεις γιατροί πάσχουν από σο
βαρά νοσήματα, με αποτέλεσμα και αυτοί να 
απουσιάζουν ανά διαστήματα. Για τη στοιχει
ώδη κάλυψη των αναγκών της κλινικής είχαν 
προσληφθείδύο επικουρικοίγιατροί, οι οποί
οι όμως παραιτήθηκαν. Οι υποσχέσεις για ενί
σχυση της κλινικής αποδείχθηκαν «λόγια του 
αέρα» και η μόνη «βοήθεια» ήταν η ιδιαίτερα 
αγαπητή στο υπουργείο Υγείας μέθοδος, της 
τρίμηνης απόσπασης μιας παθολόγου από το 
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο. Παράλληλα, καμία 
θέση μόνιμου γιατρού δεν προκηρύχθηκε για 
πλήρωση από το υπουργείο Υγείας, παρά το

αίτημα για τρεις προσλήψεις μόνιμων ειδικών 
παθολόγων.

Η απόσπαση του ειδικού γιατρού είναι η 
σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι στην Παθο
λογική κλινική του «Παπανικολάου», ενώ ο 
διοικητής της 3ης ΥΠΕ όχι μόνο αρνείται πει
σματικά να την ανακαλέσει, αλλά αρνείται και 
την όποια επικοινωνία με τη διεύθυνση της 
κλινικής. «Η ενδυνάμωση του ΕΣΥ, του οποί
ου πλέον όλοι αναγνωρίζουν την αναγκαιό
τητα, απαιτεί ειλικρινή διάθεση ενίσχυσής του, 
γενναιότητα, ορθολογισμό και γνώση» ανα
φέρει στη σχετική επιστολή-διαμαρτυρία του 
ο I. Αβραμίδης και τονίζει ότι «τέτοιες συμπε
ριφορές απέναντι μας δεν πείθουν πλέον κα
νένα για την πρόθεση ενίσχυσης του ΕΣΥ και 
πολύ φοβούμαστε ότι μετά το τέλος της παν
δημίας θα δούμε πολύ χειρότερες μέρες».
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1  Από το κακό στο χειρότερο πάει η Ευρώπη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,26 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

Επιφάνεια: 1012.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Covid-i9

Από το κακό στο 
χειρότερο πάει 
η Ευρώπη
• «Μεγάλοι» (Γαλλία, Γερμα
νία, Βρετανία, Ιταλία) και 
«μικροί» αντιμέτωποι με 
αυξήσεις κρουσμάτων και 
διασωληνώσεων που στις 
περισσότερες περιπτώσεις 
έχουν να δουν από το πρώτο 
κύμα της άνοιξης ΣΕΛ. 26
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ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
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έκδοσης:
09-10-2020

Η Ευρώπη τρέχει και δεν φτάνει
► Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

πάει ία... κοντέρ η ταχύτητα με την οποία 
το δεύτερο κύμα της πανδημίας επελαύνει 
στην Ευρώπη. Πολλές χώρες καταγράφουν 
πια αλλεπάλληλα αρνητικά ρεκόρ νέων 
κρουσμάτων Covid-19 και αναγκάζονται 
να σκληρύνουν κι άλλο τα περιοριστικά 
μέτρα που έχουν ήδη λάβει, πασχίζοντας 
να μετριάσουν την πίεση που έχουν αρ
χίσει πάλι να υφίστανται τα νοσοκομεία. 
Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ηνωμένο Βασί
λειο, Ολλανδία, Αυστρία, Πορτογαλία, Πο
λωνία, Τσεχία, Σλοβακία και Βουλγαρία, 
μεταξύ άλλων, ανέφεραν χθες ημερήσια 
νούμερα χιλιάδων μολύνσεων που είχαν 
να δουν από την άνοιξη. Αυτό οφείλεται 
εν μέρει στην αύξηση των διαγνωστικών 
τεστ, ωστόσο οι επίσημοι απολογισμοί 
εξακολουθούν να αντικατοπτρίζουν μόνο 
ένα μικρό μέρος του πολλαπλάσιου πραγ
ματικού αριθμού των θετικών φορέων του 
νέου κορονοϊού. Γεγονός που εντείνει πε
ραιτέρω την ανησυχία για τη διασπορά του 
στις κατά τόπους κοινότητες και για το τι 
μέλλει γενέσθαι όταν αγριέψει ο χειμώνας 
και οι πολίτες θα περνούν ακόμα περισ
σότερο χρόνο σε κλειστούς χώρους όπου 
ευνοείται η μετάδοση.

Τα πράγματα επιδεινώνονται ραγδαία

Ο κορονοϊός τρέχει στη γηραιά ήπειρο με σπασμένα τα φρένα · Στις περισσότερες χώρες τα 
·. κρούσματα κινούνται στα επίπεδα της πρώτης έξαρσης ή ακόμα υψηλότερα

στη Γαλλία που ανέφερε χθες 18.129 νέες 
μολύνσεις και την Τετάρτη σχεδόν 19.000, 
τις περισσότερες από ποτέ, με τον πρόεδρο 
Εμανουέλ Μακράν να σπεύδει να προαναγ
γείλει αυστηροποίηση των περιορισμών, 
διαμηνύοντας πως «δεν βρισκόμαστε σε 
κανονικούς καιρούς, ούτε και θα βρεθούμε 
για αρκετούς μήνες ακόμη». Μετά το Πα
ρίσι και τη Μασσαλία, οι πόλεις Λιόν, Λίλη, 
Γκρενόμπλ και Σεντ Ετιέν τίθενται επίσης 
από αύριο σε ύψιστο υγειονομικό συναγερ
μό, όπως ανακοίνωσε χθες το απόγευμα ο 
Γάλλος υπουργός Υγείας Ολιβιέ Βέράν. Οι 
νοσηλείες ασθενών με Covid-19 έφτασαν 
σε υψηλό τριμήνου, υπερβαίνοντας τις 
7.500 σε όλη τη χώρα, ενώ οι βαριά νοσού- 
ντες στις μονάδες εντατικής θεραπείας κυ
μαίνονται σε 1.400 πανεθνικά, στα επίπεδα 
δηλαδή που έφταναν στα τέλη Μαΐου.

Ειδικά στο Παρίσι, οι τοπικές υγειονο
μικές αρχές έδωσαν εντολή στα νοσοκο
μεία να ενεργοποιήσουν μέτρα έκτακτης 
ανάγκης για να μπορέσουν να αντιμετωπί
σουν τον αυξανόμενο αριθμό αρρώστων με 
Covid-19, που καλύπτουν ήδη το 40% των 
διαθέσιμων κλινών στις εντατικές. Οπως 
άρχισε λοιπόν να συμβαίνει τη μαύρη περί
οδο του Μάρτη και του Απρίλη, προστίθε
νται πια επιπλέον κρεβάτια, αναβάλλονται 
οι μη επείγουσες χειρουργικές επεμβάσεις, 
οι μη ασθενείς από τον ιό διακομίζονται 
αλλού ή παίρνουν νωρίτερα εξιτήριο αν 
είναι εφικτό, ανακαλούνται οι άδειες προ

σωπικού και αναζητείται βοήθεια από εθε
λοντές.

Και στη Γερμανία έχει σημάνει άτυπα 
συναγερμός, καθώς χθες καταγράφηκαν 
4.058 νέα κρούσματα, τα πιο πολλά από 
τις αρχές Απριλίου, αυξημένα μάλιστα κατά 
περισσότερο από 1.200 σε σχέση με την 
Τετάρτη. Το δεύτερο κύμα της πανδημί
ας μπορεί να αποδειχτεί πολύ πιο σαρω- 
τικό από το πρώτο, ήδη από τις επόμενες 
βδομάδες, προειδοποίησε ο πρόεδρος του 
Υγειονομικού Ινστιτούτου Ρόμπερτ Κοχ, 
Λόταρ Βίλερ. «Είναι πιθανό να δούμε πάνω 
από 10.000 νέες μολύνσεις τη μέρα. Είναι 
πιθανό ο ιός να εξαπλωθεί ανεξέλεγκτα» 
συμπλήρωσε δυσοίωνα. «Δεν πρέπει να 
χάσουμε τον έλεγχο» τόνισε από την πλευ
ρά του ο Γερμανός υπουργός Υγείας, Γενς 
Σπαν, δηλώνοντας πολύ ανήσυχος για τις 
εξελίξεις. «Αυτό είναι ένα τεστ για τον χα
ρακτήρα της κοινωνίας μας» πρόσθεσε, 
στηλιτεύοντας όσους εξακολουθούν να 
αψηφούν τους κανόνες προστασίας.

Το σύστημα δημόσιας υγείας μπορεί 
ακόμη να αντιμετωπίσει την κατάσταση, 
διευκρίνισε, παρά τον υπερδιπλασιασμό 
(από 200 σε 470) μέσα σε δύο βδομάδες 
όσων νοσηλεύονται στην εντατική. Ο πολ
λαπλασιασμός κρουσμάτων στο Βερολίνο 
βάζει... χειρόφρενο στη νυχτερινή ζωή 
και περιορισμούς στις κοινωνικές συνα
ναστροφές από αύριο Σάββατο, όταν θα 
απαγορευτεί μεταξύ άλλων η λειτουργία

καταστημάτων που πωλούν αλκοόλ από 
τις 11 τη νύχτα μέχρι τις 6 το πρωί. Εξαρ
ση κρουσμάτων εκδηλώνεται και στην 
οικονομική πρωτεύουσα Φρανκφούρτη, 
όπου είναι επίσης πιθανό να σφίξουν τα 
περιοριστικά μέτρα. Η καγκελάριος Ανγκε- 
λα Μέρκελ θα έχει σήμερα έκτακτη τηλεδι
άσκεψη με δημάρχους των μεγαλύτερων 
γερμανικών πόλεων για να συζητήσουν 
πώς θα αντιμετωπίσουν τις αρνητικές επι- 
δημιολογικές εξελίξεις.

Στην Ισπανία, σε μια ήττα για την 
κεντροαριστερή κυβέρνηση του Πέδρο 
Σάντσεθ, το ανώτατο περιφερειακό δικα
στήριο της Μαδρίτης απέρριψε ως «επι
ζήμιο για βασικά δικαιώματα» το μερικό 
λοκντάουν στο οποίο τέθηκε την περασμέ
νη Παρασκευή η ισπανική πρωτεύουσα 
και εννιά γειτονικοί δήμοι, περιορίζοντας 
δραστικά τις μετακινήσεις 4,5 εκατομμυ
ρίων πολιτών. Η δεξιά επικεφαλής της κυ
βέρνησης της αυτόνομης περιφέρειας της 
Μαδρίτης, Ισαμπέλ Ντίαθ Αγιούσο, είχε 
καταθέσει προσφυγή ζητώντας την ακύ
ρωση των περιορισμών που επιβλήθηκαν 
από την κεντρική κυβέρνηση, εξαιτίας της 
ζημίας που θα επέφεραν στην τοπική οι
κονομία.

Το δικαστήριο αρνήθηκε τελικά να 
επικυρώσει τον μερικό αποκλεισμό, επι
καλούμενο τις επιπτώσεις του σε θεμελιώ
δεις ελευθερίες, παρ’ ότι τα κρούσματα σε 
τοπικό επίπεδο συνεχίζουν να ξεπερνούν

μακράν τα 700 ανά 100.000 κατοίκους (η 
υψηλότερη αναλογία πανευρωπαϊκά), όταν 
στην υπόλοιπη χώρα κυμαίνονται στα 300. 
Εκρινε επίσης πως το ισπανικό υπουργείο 
Υγείας δεν έχει δικαίωμα να τον επιβάλει, 
επειδή η ευθύνη για τα ζητήματα δημόσιας 
υγείας έγκειται στις περιφερειακές κυβερ
νήσεις και όχι στην κεντρική. Πρακτικά, η 
μη επικύρωση των μέτρων δεν επιτρέπει 
στην αστυνομία να κόβει πρόστιμα για μη 
συμμόρφωση με αυτά σε πολίτες και επι
χειρήσεις, ακυρώνοντάς τα επί της ουσίας.

Στην Ιταλία κατέστη υποχρεωτική 
η μάσκα σε όλους τους υπαίθριους χώ
ρους, καθώς η χώρα κατέγραψε χθες 4.458 
νέες μολύνσεις, τις περισσότερες από τις 
12 Απριλίου. Στο Βέλγιο, και δη τις Βρυ
ξέλλες, μπαρ και εστιατόρια βάζουν λου- 
κέτο τουλάχιστον για έναν μήνα. Στην 
Ολλανδία, τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
εκτινάχθηκαν χθες σε περισσότερα από 
5.800, θορυβώντας την κυβέρνηση Ρού- 
τε που πιέζεται να αυστηροποιήσει τους 
περιορισμούς. Ζόρικη η κατάσταση και 
στην Πολωνία που ανέφερε χθες αύξηση 
κρουσμάτων κατά 42,5% και σε απόλυτο 
αριθμό 4.280 έναντι 3.003 την Τετάρτη. 
Ο πρωθυπουργός Ματέους Μοραβιέτσκι 
ανήγγειλε πως από αύριο γίνεται υποχρε
ωτική η μάσκα στους ανοιχτούς χώρους 
και δεν απέκλεισε να κηρυχτεί η χώρα σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης, προειδο
ποιώντας πως βρίσκεται στα πρόθυρα 
έλλειψης νοσοκομειακών κρεβατιών για 
ασθενείς με Covid-19. Στο Ηνωμένο Βα
σίλειο, τέλος, καταγράφηκαν χθες 17.540 
νέα κρούσματα, με την εξάπλωση του ιού 
να επιφέρει νέα περιοριστικά μέτρα σε πε
ριοχές της Αγγλίας αλλά και στη Σκοτία, με 
κλείσιμο μπαρ και εστιατορίων.
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1  Ο Ελληνας που έδωσε το «κοκτέιλ» στον Τραμπ
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ME TON ΤΖΟΡΤΖ ΠΑΝΚΟΠΟΥΑΟΣ

Ο Ελληνας 
που έδωσε 
το «κοκτέιλ»
στον Τραμπ
Πρωιοαζαιοι/με στον αγώνα 
κατά του κορωνοϊον
Είναι ο συνιδρυτής, πρόεδρος και επε 
κεφαλής επιστήμων της μεγάλης 
αμερικανικής εταιρείας βιοτεχνο
λογίας Regeneron και εδώ και λίγες 
ημέρες βρίσκεται στο επίκεντρο 
του ενδιαφέροντος στις ΗΠΑ και 
όχι μόνο. Είναι ο άνθρωπος στον 
οποίο ο Αμερικανός πρόεδρος Ντό- 
ναλντ Τραμπ εμπιστεϋθηκε την κα
τάσταση της υγείας του όταν ηΑη 
ροφορήθηκε ότι προσεβλήθη από 
COVID-19. ΟΤζηρτζΓιανκΰπουλος 
μιλάει στην «Κ» για τη φαρμακευ
τική αγωγή που χορηγήθηκε στον 
Αμερικανό πρόεδρο, το παρασκήνιο 
αυτής της απόφασης, την Ελλάδα 
και την ιδιαίτερη πατρίδα του την 
Καστοριά, το εμβόλιο, αλλά και την 
εξέλιξη της πανδημίας σε ολόκλη
ρο τον κόσμο.

Αν το κοκτέιλ χορηγηθεί 
εγκαίρως, ρίχνει το επίπεδα 
του ιικού φορτίου 
έως και κατά 99%

Δουλεύουμε είκοσι τέσσερις 
ώρες το εικοσιτετράωρο 
για να πολεμήσουμε 
αυτή την πανδημία

Ο Τραμπ ήταν ο ιδανικός 
υποψήφιος για τη χορήγηση 
του φαρμάκου

4
4

Η απόφαση ήταν 
των γιατρών του

Ο πατέρας μου πάντα 
έλεγε ότι ο τόπος μας 
έχει βγάλει ήρωες

Σελ.3
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Δουλεύουμε νυχθημερόν ενάντια στον ιό
Ο διακεκριμένος επιστήμων ΤζορτζΓιανκόπονλος μιλάει στην «Κ» για την πανδημία και την αγωγή που έλαβε ο Τραμπ

Ο Τζορτζ Γιανκόπουλος, συνιδρυτής, πρόεδρος και επικεφαλής επιστήμων ιης Regeneron.

Συνέντευξη στην ΤΑΣΟΥΛΑ ΕΠΤΑΚΟΙΛΗ

Του είχα στείλει αρκετά sms εδώ 
και μέρες. Και είχαν μείνει ανα
πάντητα. Αναμενόμενο. Μετά την 
ανακοίνωση για τη χορήγηση του 
πειραματικού κοκτέιλ μονοκλωνι- 
κών αντισωμάτων της Regeneron 
στον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ 
Τραμπ που διαγνώστηκε θετικός 
στον κορωνοϊό, ο σηνιδρυτής, πρό
εδρος και επικεφαλη5 επιστήμων 
της μεγάλη5 αμερικάνικης εταιρεί- 
as βιοτεχνολογία5, Τζορτζ Γιανκό- 
πουλος, βρίσκεται στο επίκεντρο 
του διεθνούς ενδιαφέροντος.

Αλλά το βράδυ της Τετάρτης, 
αίφνης, έλαβα μήνυμά του. «Να 
oas τηλεφωνήσω στις 23.30 ώρα 
Ελλάδος; Δεν έχω πολύ χρόνο, αλ
λά θα μιλήσουμε». Οπερ και εγέ- 
νετο. Ιδού, λοιπόν, όσα προλάβα
με να πούμε με τον διακεκριμένο 
Ελληνοαμερικανό επιστήμονα (κα
τάγεται από την Καστοριά) ανά
μεσα σε συσκέψεις, συναντήσεις 
στον Λευκό Οίκο και αμέτρητες 
ώρε5 εργασίας στα εργαστήρια της 
Regeneron.

- Πώς είναι να είστε επικεφαλής 
της Regeneron αυτή την περίοδο; 
Κοιμάστε καθόλου;

- Ο ύπνος δεν είναι ανάμεσα σε 
όσα με κάνουν να ανησυχώ αυτή 
την περίοδο. Ολοι στη Regeneron 
δουλεύουμε άοκνα, είκοσι τέσσε
ρις ώρες το εικοσιτετράωρο, για να 
πολεμήσουμε αυτή την πανδημία. 
Αυτή είναι η προτεραιότητά pas. 
Δεν θα ηρεμήσουμε μέχρι να τα 
καταφέρουμε.

- Ολοι συζητούν για το REGN- 
COV2, τα μονοκλωνικά αντισώ
ματα oas. Οχ προσδοκίες είναι 
πολλές...

- Υπάρχουν βάσιμοι λόγοι και 
για την ελπίδα και για τις προσδο
κίες. Και όχι μόνο σε ό,τι αφορά 
εμάς. Η Eli Lilly μόλις σήμερα (Τε
τάρτη) ανακοίνωσε ότι έχει επίσης 
αναπτύξει μονοκλωνικά αντισώμα
τα και τα πρώτα αποτελέσματα των 
κλινικών ερευνών της είναι πολύ 
ενθαρρυντικά. Αυτό pas δίνει με
γάλη χαρά. Είμαστε δύο ισχυρές 
εταιρείας και έχω την αισιοδοξία 
ότι αυτή η διπλή προσπάθεια θα 
αποδώσει πολλά. Στη Regeneron, 
για περισσότερο από είκοσι χρό
νια, αναπτύσσουμε τεχνολογίες 
που αφορούν τα αντισώματα και 
χρησιμοποιούνται για την αντιμε
τώπιση σοβαρών ασθενειών, όπως 
το άσθμα, οι καρδιαγγειακός παθή
σεις, ο καρκίνος, αλλά και για μο
λυσματικός νόσους, όπως ο Εμπο- 
λα - το κοκτέιλ αντισωμάτων που 
δημιουργήσαμε ήταν εξαιρετικά 
αποτελεσματικό στη σηγκεκριμένη 
περίπτωση. Εχουμε μια εξαιρετική 
ομάδα. Οπαις θα γνωρίζετε, πρόε
δρός pas είναι ο επίσης ελληνικής 
καταγωγής θρυλικός γιατρός και 
ερευνητής Ρόι Βάγγελος, ο ήραίας 
μας, ο άνθρωπος στον οποίο από 
παιδιά ονειρευόμασταν να μοιά-

Ο πατέρας μου πάντα 
έλεγε ότι ο τόπος μας 
έχει βγάλει ήρωες 
και έχει προσφέρει 
πάρα πολλά 
στην ανθρωπότητα.
Το ίδιο επαναλαμβάνω 
κι εγώ στα παιδιά μου.

Το κοκτέιλ αντισωμάτων 
ρίχνει τα επίπεδα 
του ιικού φορτίου 
έως και κατά 99% 
και θωρακίζει για 
αρκετούς μήνες. Αυτό 
έγινε με τον Τραμπ.

Οι ΗΠΑ, όπως 
και ολόκληρος 
ο πλανήτης, χρειάζονται 
και θεραπευτικά 
σχήματα και εμβόλιο.

σουμε, και αντιπρόεδρος Ερευνών 
επί των Μολυσματικών Ασθενειών 
και των Τεχνολογιών Ιικών Φορέ
ων στη Regeneron είναι ο Χρήστος 
Κυρατσούς, που κατάγεται από την 
Κοζάνη, ενώ εγώ από την Καστο
ριά. Οποια πέτρα κι αν σηκώσεις, 
δηλαδή, έναν Ελληνα θα βρεις. Οι 
Ελληνες αφήνουμε παντού το απο
τύπωμά μας! Και σίγουρα πρωτο
στατούμε στον αγώνα απέναντι 
στην COVID-19.

- Πώς ελήφθη η απόφαση για τη 
χορήγηση του κοκτέιλ στον πρό
εδρο Τραμπ;

- Επικοινώνησαν μαζί μας από 
τον Λευκό Οίκο την 1η Οκτωβρίου. 
Εμείς είχαμε ανακοινώσει τα απο
τελέσματα των κλινικών ερευνών 
μας μόλις δύο ημέρες πριν. Κινή
σαμε, λοιπόν, τη διαδικασία ώστε 
να εξασφαλίσουμε επείγουσα άδεια 
χρήσης του κοκτέιλ από την Υπη
ρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων 
(FDA) των ΗΠΑ. Εγιναν, όπως κα

ταλαβαίνετε, εκτενείς συζητήσεις 
με την ιατρική ομάδα του και προ
χωρήσαμε στη χορήγηση, γιατί 
ήταν ιδανικός υποψήφιος.

- Ποια είναι τα χαρακτηριστικά 
του ιδανικού υποψηφίου;

- Το κοκτέιλ αυτό είναι ιδιαιτέ
ρως αποτελεσματικό σε ασθενείς 
που βρίσκονται σε πρώιμα στά
δια της COVID-19, έχουν υψηλό 
ιικό φορτίο, εμφανίζουν ήπια έως 
μέτρια συμπτώματα και ο οργανι
σμός τους δεν έχει προλάβει -ή 
δεν μπορεί λόγω εξασθενημένου 
ανοσοποιητικού- να αναπτύξει 
αντισώματα. Ειδικά το τελευταίο 
είναι παράγων-κλειδί. Και, φυσικά, 
ενδεϊκνυται για άτομα που παρου
σιάζουν αυξημένο ρίσκο για παρε
νέργειες της νόσου, λόγω ηλικίας 
ή υποκείμενων νοσημάτων.

- Πόσο αποτελεσματικό είναι το 
κοκτέιλ;

- Αν χορηγηθεί εγκαίρως, ρί
χνει τα επίπεδα του ιικού φορτίου 
έως και κατά 99%. Και η θωράκι- 
ση που εξασφαλίζει διαρκεϊ αρκε
τούς μήνες.

- Για αρκετούς μήνες θα έχει 
δηλαδή αντισώματα ο πρόεδρος 
Τραμπ;

- Ακριβώς. Μάλιστα οι γιατροί 
του επέλεξαν να του δοθεί η μεγα
λύτερη δυνατή δόση, των 8 gram. 
Συνήθως χορηγούνται σε ασθενείς 
δόσεις των 2,4 gram. Η απόφαση 
ήταν δική τους, ίσως από υπερβάλ- 
λοντα ζήλο, με στόχο το καλύτερο

δυνατό αποτέλεσμα και τη μεγαλύ
τερη, πιθανώς, διάρκεια κάλυψης 
του προέδρου, αν και ακόμα δεν 
έχουμε πλήρη εικόνα για όλα αυτά. 
Το μόνο σίγουρο είναι ότι η ισχυ
ρότερη δόση δεν εμπεριέχει σχε
δόν κανένα ρίσκο για τον ασθενή.

- Κοκτέιλ αντισωμάτων ή εμβό
λιο; Ποΰ να δοθεί το βάρος;

- Είναι δύο διαφορετικά πράγ
ματα. Τα αντισώματα χορηγούνται 
σε ανθρώπους που ήδη νοσούν, για 
να τους θεραπεύσουν. Ενα εμβό
λιο έχει σκοπό να προστατεύσει 
κάποιον ώστε να μη μολυνθεί και 
μπορεί να διατεθεί σε εκατομμύ
ρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, 
κάτι που πρακτικά είναι αδύνατον 
για ένα κοκτέιλ αντισωμάτων. Κα
τά μίαν έννοια το εμβόλιο θα είναι 
πιο χρήσιμο, λοιπόν, γιατί θα σημ- 
βάλει στο να δημιουργηθεί ισχυρό 
ανοσιακό τείχος απέναντι στον ιό. 
Από την άλλη, πάντα θα υπάρχουν 
άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς 
ομάδες και ηλικιωμένοι. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις η αποτελεσματι
κότατα των εμβολίων είναι χαμη
λότερη - κι εκεί η δική μας συμ
βολή θα είναι μεγαλύτερη.

- Στα πρακτικά θέματα: πόσες 
ποσότητες του κοκτέιλ μπορεί
τε να παραγόγετε;

- Η παραγωγή μας αυτή τη στιγ
μή είναι σχεδόν 100.000 δόσεις 
μηνιαϊως. Δεν είναι αρκετές, το ξέ
ρουμε. Από τον Ιανουάριο, όμως, 
θα συνεργαζόμαστε με τη φαρμα
κευτική εταιρεία Roche και πιστεύ

ουμε ότι κάθε μήνα θα μπορούμε 
να διαθέτουμε 250.000 δόσεις ή 
και περισσότερες.

- Μέχρι τότε, πώς επιλέγονται οι 
ασθενείς στους οποίους χορηγού
νται τα αντισώματα σας;

- Εχουμε υπογράψει συμφωνία 
με την κυβέρνηση των ΗΠΑ για 
την προμήθεια 300.000 δόσεων 
μέχρι τα τέλη του 2020. Εκείνοι 
αποφασίζουν, λοιπόν, για το πού 
θα χορηγηθούν, όχι εμείς. Η χο
ρήγηση γίνεται δωρεάν και είμαι 
σίγουρος ότι είναι δίκαιη και στο- 
χευμένη - σε όσους ασθενείς την 
έχουν απόλυτη ανάγκη.

- Πώς είναι η κατάσταση σήμε
ρα στις ΗΠΑ με την πανδημία;

- Δυστυχώς, έχουμε πάρα πολ
λά νέα κρούσματα ημερησίως και 
πολλούς ασθενείς που παρουσιά
ζουν επιπλοκές της νόσου και κα
ταλήγουν. ΓΓ αυτό οι ΗΠΑ, όπως 
και ολόκληρος ο πλανήτης, χρει
άζονται και θεραπευτικά σχήμα
τα και εμβόλιο. ΓΓ αυτό εμείς δεν 
μπορούμε να κοιμηθούμε! (Γέλια)

- Και οι δύο γονείς σας κατάγο
νταν από την Καστοριά;

- Ναι, ήταν μετανάστες. Πέρα
σαν τον Ατλαντικό στα χρόνια του 
Εμφυλίου, αναζητώντας μια καλύ
τερη ζωή. Ηταν πάμφτωχοι και, δυ
στυχώς, δεν είχαν προλάβει καν να 
τελειώσουν το σχολείο. Ο πατέρας 
μου, Γιώργος, στην Ελλάδα ήταν 
γουναράς. Αυτό το επάγγελμα ακο
λούθησε τα πρώτα χρόνια και στην

«Να σώζεις 
ζωές»
- Ποια ήταν η αφετη
ρία της επιστημονικής 
διαδρομής σας;
-Το 1975, όχαν ακόμα 
ήμουν μαθητής στο γυ
μνάσιο, ο πατέρας μου 
ήρθε στο σπίτι μεμιά 
σελίδα από τον «Εθνικό 
Κήρυκα», την εφημερί
δα της ομογένειας. Είχαν 
δημοσιεύσει ένα εκτε
νές ρεπορτάζ για τον Ρόι 
Βάγγελος, ιον θρύλο της 
αμερικανικής φαρμακοβι
ομηχανίας, που τότε είχε 
μόλις αναλάβει τη θέση 
ίου επικεφαλής ερευ
νητή της Merck. «Ετσι θα 
ήθελα να δω κι εσένα μια 
μέρα», μου είπε. «Με τις 
γνώσεις και χην έρευνά 
σου να σώζεις ζωές»... 
Ελπίζω να τον έκανα πε
ρήφανο. (Παύση μερικών 
δευτερολέπτων. Η φωνή 
ίου Τζορτζ Γιανκόπουλος 
τρέμει.) Σας ζητώ συγ
γνώμη. Πάντα συγκινού- 
μαι όταν μιλώ για τους 
γονείς μου.

Αμερική. Αλλά όχι μόνο. Αλλαξε 
πολλές δουλειές, πάλεψε σκληρά 
ώστε να μη μας λείψει τίποτα. Ηθε
λε η αδελφή μου (η οποία είναι 
αστροφυσικός) κι εγώ να έχουμε 
την καλύτερη εκπαίδευση και τις 
ευκαιρίες που εκείνος και η μητέ
ρα μου είχαν στερηθεί λόγω των 
δύσκολων συγκυριών που είχαν 
αντιμετωπίσει.

- Εχετε πει πως ό,τι έχετε κατα
φέρει το οφείλετε στην ελληνική 
σας κληρονομιά. Πώς την ορίζετε; 
Τι είναι για εσάς η Ελλάδα;

- (Νέα παύση, νέα συγκίνηση) 
Οταν ήμουν πολύ νεότερος, σε ένα 
ταξίδι μας στην Ελλάδα, είχαμε 
πάει με τον πατέρα μου για πεζο
πορία στους λόφους έξω από την 
Καστοριά. Καθώς περπατούσαμε 
σε αυτό το μαγευτικό τοπίο, έβα
λε τα κλάματα: «Ποτέ μην ξεχάσεις 
το αίμα που χύθηκε σ’ αυτή τη γη 
για να είσαι εσύ εδώ τώρα», μου 
είπε. Πάντα μου θύμιζε ότι ο τόπος 
μας έχει βγάλει ήρωες και έχει προ
σφέρει πάρα πολλά στην ανθρω
πότητα. Το ίδιο επαναλαμβάνω με 
κάθε ευκαιρία κι εγώ στα παιδιά 
μου: στην Ουρανία-Σοφία, στον 
Ντάμη-Γιώργο, στον Λουκά-Αχιλ- 
λέα και στη Δήμητρα-Αλεξάνδρα.

- Σας ευχαριστώ, κύριε Γιανκό- 
πουλε. Ελπίζω να μας δοθεί η ευ
καιρία να συνομιλήσουμε ξανά.

- Σας το υπόσχομαι. Μόλις αιτή
σουμε πίσω μας την πανδημία, 
έχοντας νικήσει τον ιό, θα ξανα
μιλήσουμε.

Ο Τραμπ βιάζεται, οι επιστήμονες επιμένουν στους ελέγχους
«Πιστεύω ότι ήταν μια ευλογία από 
τον Θεό που μολΰνθηκα. Ηταν μια 
μεταμφιεσμένη ευλογία», δήλωσε 
ο Ντόναλντ Τραμπ για την περιπέ
τεια του με την COVID-19 στο τε
λευταίο του βίντεο από τον Λευκό 
Οίκο. Η «ευλογία» κατά τον Αμερι
κανό πρόεδρο σηνίσταται στο ότι 
είχε την ευκαιρία να του χορηγη
θεί το πειραματικό φάρμακο της 
εταιρείας Regeneron, στο οποίο ο 
ίδιος απέδωσε την ταχύτατη ανάρ
ρωσή του.

Αναλαμβανόμενος ότι ο απλός 
Αμερικανός πολίτης δεν έχει τις 
ίδιες δυνατότητες, ο Ντόναλντ 
Τραμπ υποσχέθηκε καθολική και 
δωρεάν πρόσβαση στο φάρμακο 
της Regeneron το συντομότερο 
δυνατόν. «Θέλω να προσφέρω σε 
σας αυτά (τα φάρμακα) που πή
ρα εγώ. Και θα το κάνω δωρεάν», 
προσέθεσε.

Το σκεύασμα της Regeneron εί
ναι ένα κοκτέιλ δύο μονοκλωνικών 
αντισωμάτων και θεωρείται ένα 
από τα πολλά υποσχόμενα φάρ
μακα για την αντιμετώπιση του

Για «ευλογία 
από τον Θεό» μιλάει 
ο Αμερικανός πρόεδρος 
και υπόσχεται ταχύτατη 
έγκριση του φαρμάκου.

φονικού ιού. Μέχρι στιγμής χρη
σιμοποιείται μόνο σε πειραματική 
βάση, καθώς δεν έχει δοθεί ακόμη 
το πράσινο φως από την αρμόδια 
ομοσπονδιακή Υπηρεσία Τροφίμων 
και Φαρμάκων (FDA). Για να γίνει 
κάτι τέτοιο, πρέπει να ολοκληρω
θούν οι απαιτούμενοι έλεγχοι ανα
φορικά με την αποτελεσματικότα
τα και τις πιθανές παρενέργειες.

Παράλληλα με τη Regeneron, 
η φαρμακευτική εταιρεία Eli Lilly 
& Co έχει αναπτύξει το δικό της 
σκεύασμα αντισωμάτων και επιδι
ώκει την έγκρισή του από τη FDA.

Μιλώντας στο CNN, ο δρ Αντονι 
Φάουτσι, επικεφαλής των επιδη- 
μιολόγων της ομοσπονδιακής κυ-

Ο Ντόναλντ Τραμπ υποσχέθηκε καθολική και δωρεάν πρόσβαση στο φάρ
μακο της Regeneron το συντομότερο δυνατόν.

βέρνησης που διαχειρίζονται την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, ήταν 
σηγκρατημένα αισιόδοξος. Δήλωσε 
ότι έχει «ισχυρές υποψίες» πως το 
κοκτέιλ της Regeneron σηνέβαλε 
σημαντικά στην πρόοδο που ση
μειώθηκε ως προς την υγεία του 
Τραμπ, αν και έσπευσε να προσθέ
σει: «Προφανώς, δεν μπορούμε να 
αποδείξουμε κάτι τέτοια μέχρι να 
έχουμε στα χέρια μας σημαντικό 
αριθμό μελετών που να δείχνουν 
ότι το φάρμακο όντως είναι αποτε
λεσματικό». Ως προς τον κίνδυνο 
παρενεργείων, θεωρείται μάλλον 
αμελητέος.

Από μόνη της η περίπτωση του 
Ντόναλντ Τραμπ, ακόμη κι αν δεν 
εμφαγιαει υποτροπές τις επόμενες 
ημέρες, δεν αποδεικνύει τίποτα. Ο 
Αμερικανός πρόεδρος δέχθηκε και 
άλλα φάρμακα, όπως η ρεδεμσιβί- 
ρη, έτσι που να μην είναι δυνατό 
να διακρίνει κανείς ποιο σηνέβαλε 
σε τι - as αφήσουμε πως, ούτως ή 
άλλως, η μεγάλη πλειονότητα όσων 
προσβάλλονται από την COVID-19 
αναρρώνουν χωρίς η υγεία τους

να επιδεινωθεί καίρια. Για αυτό 
τον λόγο οι επιστήμονες τονίζουν 
την ανάγκη να εφαρμοστούν και 
σε αυτή την περίπτωση οι υπάρ
χοντες μηχανισμοί ελέγχου, χωρίς 
πολιτικές πιέσεις.

Γεγονός είναι ότι τα εγκώμια 
του Τραμπ οδήγησαν πολλούς 
ασθενείς να ζητούν να τους χο
ρηγηθεί αμέσως το κοκτέιλ της 
Regeneron, όπως αναφέρει ο δρ 
Ντερκ Σόστμαν, επικεφαλής ερευ
νών σε νοσοκομείο του Χιούστον. 
«Η πολιτική συγκυρία με κάνει να 
υποθέτω ότι το σενάρια είναι: ο 
Τραμπ παθαίνει COVID, η αμερι
κανική τεχνολογία που υποστηρί
ζεται από την κυβέρνηση Τραμπ 
θεραπεύει την COVID. Πιστεύω 
ότι μπορεί να υπάρξει πίεση πάνω 
στις ελεγκτικές αρχές», σημειώνει 
ο καθηγητής.

Σημειωτέον ότι οι μετοχές της 
Regeneron ανέβηκαν κατά 6% τις 
πρώτες μέρες του Οκτωβρίου, ενώ 
εκείνες της Eli Lilly σημείωσαν 
χθες αύξηση 3,4%.

REUTERS, Α.Ρ.
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1  Μπαίνουν στη μάχη κατά του κορονοϊού 161 Κέντρα
Υγείας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,18,23 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 1387.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΑ ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΝ ΕΩΣ 1.000 ΤΕΣΤ ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ
Μπαίνουν στη μάχη 
κατά του κορονοτου 
161 Κέντρα Υγείας
► ΣΕΛΙΔΕΣ 18. 23
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1  Μπαίνουν στη μάχη κατά του κορονοϊού 161 Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,18,23 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

01 ΑΡΙΘΜΟΙ

436
κρούσματα χθες

417
εγχώρια

19
«εισαγόμενα»

219
στην Αττική

στη Θεσσαλονίκη

21.381
ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων

6
θάνατοι χθες

430.
θάνατοι συνολικά

91
διασωληνωμένοι

236
έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

161 ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΕΣ ΔΟΜΕΣ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ ΜΕ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΟΥ·ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΜΕΧΡΙ 1.000 ΤΕΣΤ

Τα Κέντρα Υγείαε
Σ

τη «μάχη» της Covid-19 μπαίνει δυναμικά 
και η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με 
161 Κέντρα Υγείας σε όλη τη χώρα που θα 
διαχειρίζονται περιστατικά πολιτών με συμπτώ

ματα κορονοϊού. Τα 103, με τα 14 στην Αττική, 
ξεκινούν από τη Δευτέρα ή έχουν ήδη ξεκινήσει τη 
λειτουργία τους, που σε πολλές περιπτώσεις είναι 
24ωρη. Η ένταξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
στη στρατηγική αντιμετώπισης της επιδημίας έχει 
ιδιαίτερη σημασία για την αποσυμφόρηση των 
νοσοκομείων μέσω της δυνατότητας των πρωτο
βάθμιων δομών να πραγματοποιούν τα μισά από 
τα ημερήσια τεστ που γίνονται στο ΕΣΥ - εκτιμάται 
ότι θα μπορούν να διενεργούν 500 από τα 1.000 
τεστ ημερησίως.

Η συνδρομή των Κέντρων Υγείας διευρύνε
ται μία περίοδο κρίσιμη, καθώς η κυκλοφορία 
της Covid-19 αναμένεται σφοδρή τους χειμερι
νούς μήνες. Χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 436 νέα 
κρούσματα και 91 ασθενείς διασωληνωμένους, 
πλησιάζοντας το «ρεκόρ» του πρώτου κύματος, 
όταν οι περισσότεροι διασωληνωμένοι που είχαν 
καταγραφεί ήταν 93.

Τις σχετικές ανακοινώσεις για τα Κέντρα Υγεί
ας που θα βρίσκονται στη διάθεση των πολιτών 
με συμπτώματα κορονοϊού έκαναν ο υπουργός 
Υγείας με τον γενικό γραμματέα ΠΦΥ, Μάριο

D
M ΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

Θεμιστοκλέους, κατά τη χθεσινή τους επίσκεψη 
στο Κέντρο Υγείας Περιστεριού. Σε πρώτη φάση, 
στη διαχείριση περιστατικών μπαίνουν 161 κέντρα 
Υγείας: 103 από τη Δευτέρα και άλλα 58 από τις 
15 Οκτωβρίου, καθώς και 42 Περιφερειακά Ια
τρεία. Τα Κέντρα Υγείας αυτά θα λειτουργούν σε 
24ωρη βάση, είτε σε δύο βάρδιες, δηλαδή από τις 
7 το πρωί έως τις 10 το βράδυ.

Ειδικά όσον αφορά στην Αττική, από τη Δευτέ
ρα θα ξεκινήσουν 14 Κέντρα Υγείας, οκτώ στην 
Πρώτη Υγειονομική Περιφέρεια και έξι στη 2η. 
Σημειώνεται ότι πολλά εξ αυτών βρίσκονται ήδη 
σε λειτουργία.

Ανάσες στα νοσοκομεία
«Είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω σήμε
ρα ότι επεκτείνουμε περαιτέρω τη λειτουργία των 
Κέντρων Υγείας σε όλη τη χώρα, έτσι ώστε να μπο
ρούν να χειριστούν και περιστατικά περιπατητικών 
ασθενών με συμπτωματολογία Covid. Αυτό είναι 
σημαντικό γιατί καταλαβαίνετε ότι θα στηρίξει και 
θα δώσει ανάσες και στα νοσοκομεία μας, κυρίως 
τα νοσοκομεία αναφοράς που έχουν πάρει το μεγα
λύτερο βάρος της προσπάθειας μέχρι τώρα, σε ό,τι

στην πρώτη γραμι

ΣΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ

Η Αττική συνεχίζει να «ασφυκτιά» 
με 219 νέα κρούσματα, ενώ 

ο μολυσματικ05 xaptns απλώθηκε 
x0es σε 33 Περιφερειακέ5 Ενότητεε

έχει να κάνει με τον κορονοϊό», δήλωσε ο υπουργός 
Υγείας, Βασίλης Κικίλιας. Από την πλευρά του, ο 
κ. Θεμιστοκλέους εξήγησε ότι οι πολίτες θα πρέπει 
να απευθύνονται στα Κέντρα Υγείας μόνο κατόπιν 
ραντεβού. Είτε μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
ραντεβού, όπου υπάρχει πλέον ένδειξη για ιατρείο 
Covid, είτε με τους 5ψηφιους αριθμούς, όπως ισχύ
ει μέχρι σήμερα, είτε επικοινωνώντας απευθείας με 
το Κέντρο Υγείας.

«Αυτή τη στιγμή, ο ημερήσιος μέσος όρος τεστ 
που γίνεται στα Νοσοκομεία της Αττικής είναι περί
που 1.000. Εμείς αυξάνουμε τη δυναμικότητα κατά 
500, μπορεί κάποιος να αναλογιστεί τη βοήθεια 
που θα δώσουμε στα νοσοκομεία και ειδικά στα 
νοσοκομεία αναφοράς. Και όσο περνάει ο καιρός 
τόσο περισσότερα Κέντρα Υγείας και δομές της 
ΠΦΥ -γιατί είναι και τα Περιφερειακά Ιατρεία που 
μπαίνουν στη μάχη- θα προστίθενται σε αυτό. Θα 
ήθελα κι εγώ να ευχαριστήσω πολύ το προσωπικό, 
τους γιατρούς, τους νοσηλευτές, τους επαγγελ- 
ματίες υγείας των Κέντρων Υγείας που συμμε
τέχουν ενεργά σε αυτή τη μάχη», επεσήμανε ο κ. 
Θεμιστοκλέους. Για ακόμη μία ημέρα, τα ημερήσια 
κρούσματα ξεπέρασαν τα 400 και έφτασαν τα 436, 
με την Αττική σταθερά να «ασφυκτιά» με 219 νέες 
μολύνσεις. Ο μολυσματικός χάρτης «απλώθηκε» 
χθες σε 33 Περιφερειακές Ενότητες της χώρας,
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1  Μπαίνουν στη μάχη κατά του κορονοϊού 161 Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,18,23 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

Ο υπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κικίλιας, με τον γενικό γραμματέα 

ΠΦΥ, Μάριο Θεμιστοκλέους, 
επισκέφθηκαν χθες το Κέντρο 

Υγείας Περιστεριού, ενώ κλιμάκια 
του ΕΟΔΥ πραγματοποίησαν 

585 τεστ μπροστά από 
το Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά.

ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΠΟ 1/10

Κέντρο Υγείας Ωράριο λειτουργίας
Αλεξάνδρας 24ωρο
Αμαρουσίου 07.00-22.00
Καλλιθέας 07.00-22.00
Ηλιούπολης 07.00-22.00
Ζωγράφου 07.00-22.00
Ραφήνας 24ωρο
Καλυβιών 24ωρο
Πατησίων 07.00-22.00
Ιο Περιστεριού 08.00-22.00
Καμινίων 07.00-22.00
Δραπετσώνας 07.00-19.00 (πενθήμερο)

Ιο Ελευσίνας
24ωρο (τις ημέρες εφημερίας 
του ΓΝΕ «Θριάσιο» το ωράριο 

είναι 07.00-15.00)
2ο Ελευσίνας 07.00-19.00 (πενθήμερο)

Βάρης
24ωρο (τις ημέρες εφημερίας 
του ΓΝ Ασκληπιείου Βούλας 
το ωράριο είναι 07.00-15.00)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΠΟ 15/10
Κέντρο Υγείας Ωράριο λειτουργίας
Ιλίου 07.00-19.00

ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ

ιή κατά του Covid
με πολλές εξ αυτών να καταγράφουν σημαντικό 
αριθμό περιστατικών. Ενδεικτικά, η Εύβοια δήλω
σε 10 κρούσματα, τα Ιωάννινα 20, η Κοζάνη 18 
κρούσματα, η Πέλλα 10. 0 ανησυχητικός δείκτης 
είναι ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι στα νοσοκομεία αναφοράς που 
χθες ήταν ο μεγαλύτερος μέχρι σήμερα στο δεύ
τερο κύμα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, 91 
ασθενείς βρίσκονταν σε μηχανική υποστήριξη της 
αναπνοής τους μέχρι χθες, ενώ με ανοδικές τάσεις 
κινείται και η θνητότητα στη χώρα μας. Ακόμη έξι 
ασθενείς έχασαν χθες τη μάχη για τη ζωή τους, με 
τον τραγικό απολογισμό να ανέρχεται πλέον στα 
430 θύματα της Covid-19. Την επόμενη εβδομά
δα, ο πρωθυπουργός αναμένεται να εγκαινιάσει 50 
κλίνες ΜΕΘ -δωρεά της Βουλής- στο Νοσοκομείο 
Σωτηρία, όπως έκανε γνωστό ο υπ. Υγείας, Βασίλης 
Κικίλιας, μιλώντας χθες στο δελτίο του ΑΝΤΙ.

Δωρεάν rapid tests
Την ώρα που η επιδημία πιέζει, ο ΕΟΔΥ συνεχίζει 
τα δωρεάν rapid tests σε γειτονιές της Αθήνας για 
την έγκαιρη ανίχνευση θετικών. Χθες, τα κλιμάκια 
του ΕΟΔΥ πραγματοποίησαν 585 τεστ μπροστά 
από το Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά, από τα 
οποία τα εννέα αποδείχθηκαν θετικά (επτά Ελληνες 
και δύο σε αλλοδαπούς). Για τη μεγαλύτερη επι

τυχία της προσπάθειας να προστατευτούν ομάδες 
αλλοδαπών, ο Δήμος Αθηναίων ξεκινά προσπάθεια 
ενημέρωσης του μεταναστευτικού πληθυσμού της 
πρωτεύουσας.

Ειδικότερα, σε στενή συνεργασία του με το 
Συμβούλιο Ενταξης Μεταναστών και Προσφύγων 
(ΣΕΜΠ), θα ενημερώνει για την πανδημία τόσο 
μέσω μεταναστευτικών κοινοτήτων και φορέων 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα παροχής 
υπηρεσιών σε πολίτες τρίτων χωρών όσο και στο 
δρόμο με διανομή του ενημερωτικού υλικού.

Καμπάνια ενημέρωσης
Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος Αθηναίων συνεχίζει 
την καμπάνια ενημέρωσης μεταναστών για την 
πανδημία μέσω του «Αθήνα 9.84» με τη μετά
δοση ραδιοφωνικών μηνυμάτων σε 12 γλώσσες 
(αγγλικά, αραβικά, γαλλικά, γερμανικά, ελληνικά, 
ισπανικά, ιταλικά, κουρδικά, ουρντού, παντζάμπι, 
ρουμανικά, φαρσί).

Μάλιστα τα σποτάκια αυτά διατίθενται για 
δωρεάν χρήση από κάθε ενδιαφερόμενο και ήδη 
έχουν δοθεί σε αρκετούς δήμους.Πρωτοβουλία για 
την ενημέρωση για τον SARS-CoV-2 σε σχολεία 
και κλειστές δομές έλαβε και ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών, συγκροτώντας ομάδα πιστοποιημένων 
γιατρών που θα την αναλάβουν. ■
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1  Στη μάχη κατά του κορωνοϊού μπαίνουν 161 Κέντρα
Υγείας

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 1479.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• 161 Κέντρα Υγείας στη μάχη 
κατά της πανδημίας 
στην Ελλάδα
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1  Στη μάχη κατά του κορωνοϊού μπαίνουν 161 Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΦΕ

Στη μάχη κατά 
του κορωνοϊού 
μπαίνουν 161 
Κέντρα Υγείας

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
τρατηγικά βήματα γίνονται σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο για την αντιμετώπιση 
του δεύτερου κύματος, την ώρα που οι ειδι
κοί προειδοποιούν ότι θα υψωθεί ακόμη πιο απει

λητικό εν μέσω του χειμώνα. Στις πρωτόγνωρες 
αυτές συνθήκες υγειονομιχής κρίσης η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας επιστρατεύει τις δυνάμεις της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε μια προσπάθεια 
αποσυμφόρησης των νοσοκομείων.

Είναι ενδεικτικό ότι στα νοσηλευτικά ιδρύματα της 
Αττικής διεξάγονται ημερησίως περί τα 1.000 τεστ, 
με την ένταξη εντούτοις των Κέντρων Υγείας οι μισές 
διαγνώσεις θα γίνονται στις πρωτοβάθμιες δομές 
προσφέροντας ανάσα στα νοσηλευτικά ιδρύματα. 
Παράλληλα, κοινή σύμβαση με τη φαρμακευτική 
εταιρεία Gilead υπέγραψε η Κομισιόν για την προ
μήθεια μέχρι και 500.000 δόσεων ρεμντεσιβίρης, 
δραστικής ουσίας που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή 
για την αντιμετώπιση ασθενών με λοίμωξη Covid-19. 
Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά τη χώρα μας, στη μάχη 
κατά του κορωνοϊού μπαίνουν 161 Κέντρα Υγείας 
σε όλη τη χώρα: 103 από τη Δευτέρα και άλλα 58 
από τις 15 Οκτωβρίουκαι42 Περιφερειακά Ιατρεία.

Τις σχετικές ανακοινώσεις έκανε χθες ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας, σημειώνοντας ότι «επε
κτείνουμε περαιτέρω τη λειτουργία των Κέντρων 
Υγείας σε όλη τη χώρα, έτσι ώστε να μπορούν να 
χειριστούν και περιστατικά περιπατητικών ασθενών 
με συμπτωματολογία Covid. Αυτό είναι σημαντικό, 
γιατί καταλαβαίνετε ότι θα στηρίξει και θα δώσει 
ανάσες και στα νοσοκομεία μας, κυρίως τα νοσο
κομεία αναφοράς που έχουν πάρει το μεγαλύτερο 
βάρος της προσπάθειας μέχρι τώρα, σε ό,τι έχει να 
κάνει με τον κορωνοϊό».

Πιο συγκεκριμένα, και όπως διευκρίνισε ο γενικός 
γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάρι
ος Θεμιστοκλέους, τα Κέντρα Υγείας θα λειτουργούν 
είτε σε 24ωρη βάση είτε σε δύο βάρδιες, δηλαδή 
από τις 7 το πρωί έως τις 10 το βράδυ.

ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ. «Για να το πετύχουμε αυτό, 
εξασφαλίσαμε κάποιες προϋποθέσεις: να έχει εκ
παιδευτεί το προσωπικό, να έχουμε μέσα ατομικής 
προστασίας για όλο το προσωπικό και, κυρίως, να 
κάνουμε τις χωροταξικές αλλαγές, σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές που έχουν θέσει οι επιστήμονες μας. 
Αυτό ήταν και το πιο δύσκολο κομμάτι» σημείωσε ο 
κ. Θεμιστοκλέους, χαρακτηρίζοντας τη διαδικασία 
«δυναμική», καθώς η λίστα θα εμπλουτίζεται στα
διακά και με άλλες δομές, εφόσον διασφαλιστεί ότι 
πληρούν τις προϋποθέσεις.

Ειδικά για την Αττική, που αποτελεί την πλέον

103 από 
τη Δευτέρα και 
άλλα 58 από 
τις 15 Οκτωβρίου 
καθώς και 
42 Περιφερειακά 
Ιατρεία θα δώσουν 
ανάσα στα 
νοσοκομεία 
αναφοράς 

θα λειτουργούν 
είτεσε24ωρη 
βάση, είτε σε δύο 
βάρδιες, δηλαδή 
από τις 7 το πρωί 
έως τις 10 το βράδυ 
I Το όριο των 
διαγνώσεων 
φθάνει στα 1.000 
τεστ την ημέρα

Εκτός από την προμήθεια 500.000 
δόσεων ρεμντεσιβίρης, η Ευρωπαϊκή 
Ενωση ανακοίνωσε χθες την επισφράγισα 
συμφωνίας με την Johnson & Johnson 
για την προμήθεια του πιθανού εμβολίου 
κατά του πανδημικου ιού για έως 
και 400 εκατομμύρια ανθρώπους

επιβαρυμένη γεωγραφική περιοχή, από τη Δευτέρα 
θα ξεκινήσουν 14 Κέντρα Υγείας, οκτώ στην 1η 
Υγειονομική Περιφέρεια και έξι στη 2η Υγειονομική 
Περιφέρεια. Ομως οι πολίτες που έχουν συμπτωμα
τολογία συμβατή με λοίμωξη Covid-19 θα μπορούν 
να απευθύνονται σε αυτά μόνον κατόπιν ραντεβού.

Εν τω μεταξύ, ο κ. Κικίλιας ερωτώμενος σχετικά 
με τη χρήση μάσκας στην Αττική και την πρόθεση 
η ισχυρή σύσταση να μετατραπεί σε υποχρεωτικό 
μέτρο, ο ίδιος δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο. «Ξέρετε 
ότι δεν προκαταλαμβάνω ποτέ τις αποφάσεις των 
επιστημόνων, των ειδικών. Επιλέξαμε 30 κορυφαί
ους έλληνες επιστήμονες που μας συμβουλεύουν, 
στους οποίους προσθέσαμε και δύο εξαιρετικούς 
επιστήμονες σε ό,τι έχει να κάνει με τη διασύνδεση 
και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με την 
Covid: τον διευθυντή του Κέντρου Υγείας Βάρης 
κ. Θηραίο και τον διευθυντή του Κέντρου Υγείας 
Αρεόπολης κ. Μαριόλη» δήλωσε χαρακτηριστικά.

ΜΙΚΡΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ. Σε κάθε περίπτωση, οι ειδικοί 
ζητούν μικρή παράταση χρόνου καθώς η αξιολό-
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1  Στη μάχη κατά του κορωνοϊού μπαίνουν 161 Κέντρα Υγείας
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

ΚΑΒΑΛΑΗΜΑΘΙΑ μ
ΚΑΣΤΟΡΙΑ U ΚΟΖΑΝΗ 0 W*

ΜΛΝΙ1ΙΝΑ Ο Ο Ο "ΈΡΙΑ ΡΙΡΑ TS ΓΡΕΒίΝΑ
"««ΛΑ ΛΑΡΙΣΑ

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ Ο
nnrr,„„ ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΜΑ™ΗΣΙ1ΠΡΕΒΕΖΑ ΑΡΤΑ Λ

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ φθ,ητ|Μ 
ΛΕΥΚΑΔΑ Q vmumt

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ ΑΙΤΠΛ/ΝΙΑ BOIfll
ΑΧΑΪΑ ΦΩΚΙΔΑ Λ 
Λ ΚΟΡΙΝΘΙΑ ”

ΑΡΓΟΛΙΔΑ
ΜΕΣΣΗΝΙΑ

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΧΘΕΣΙΝΟΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

■■

ΣΠΟΡΑΔΕΣ
0

ΛΕΣΒΟΣ

ΧΙΟΣ

0
ΣΑΜΟΣ

ΤΗΝΟΣ

65
συνδέονται 
με vvucnes 
συρροέε

ΣΥΡΟΣ 
31 συνδέονται 
με γνωστέβ 
συρροέδ* ενώ 
8 αναφέρουν 
πρόσφατο ιαΕίδι 
στο εσωτερικό 
ins xuptis

ΚΩΣ
ΚΥΚΛΑΔΕΣ

ΘΗΡΑ

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ

ΧΑΝΙΑ ΡΕΘΥΜΝΟ
© 0

ΡΟΔΟΣ

γηση της αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων 
μέτρων στην Αττική αποτελεί μια «πολύπλοκη 
εξίσωση». Και προσθέτουν ότι η συγκράτηση των 
κρουσμάτων σε ένα σταθερό - παρότι υψηλό - επί
πεδο, και συνεπώς η απουσία μιας αιφνιδιαστικής 
αύξησης, αποτελεί ένα πρώτο θετικό δείγμα.

Προειδοποιούν όμως ότι δεν υπάρχει περιθώριο 
εφησυχασμού, δεδομένου ότι μόνον τις πρώτες 
οκτώ ημέρες του Οκτωβρίου καταγράφτηκαν στο 
σύνολο της χώρας 2.909 κρούσματα, εκ των οποίων 
ένα στα δύο χαρτογραφούνται στην πρωτεύουσα.

Σε φρενήρη προετοιμασία, εν τούτοις, βρίσκεται 
και η υπόλοιπη Γηραιό Ηπειρος, καθώς ο SARS- 
CoV-2 συνεχίζει την επέλασή του. Ετσι, εκτός από 
την προμήθεια ρεμντεσιβίρης, η Ευρωπαϊκή Ενωση 
ανακοίνωσε χθες την επισφράγιση συμφωνίας με 
την Johnson & Johnson για την προμήθεια του 
πιθανού εμβολίου κατά του πανδημικού ιού για 
έως και 400 εκατομμύρια ανθρώπους.

Πρόκειται για το τρίτο συμβόλαιο προαγοράς 
που υπογράφεται από την ΕΕ με κατασκευαστές 
εμβολίων, δεδομένου ότι έχουν προηγηθεί αντί
στοιχες συμφωνίες με την AstraZeneca και τη 
Sanofi.

Με βάση τους όρους της συμφωνίας, οι 27 χώ- 
ρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης θα μπορούν να 
παραγγείλουν έως και 400 εκατομμύρια σκευά
σματα του πιθανού εμβολίου αφού λάβει έγκριση 
ως ασφαλές και αποτελεσματικό φάρμακο από τη 
ρυθμιστική αρχή φαρμάκων της ΕΕ.

Μάλιστα και προκειμένου να εξασφαλίσει τα 
εμβόλια, η ΕΕ έδωσε στην Johnson & Johnson μια 
προκαταβολή, το καταβληθέν ποσό εν τούτοις 
δεν αναφέρεται.

ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

«Συναγερμός» για τη δυναμική 
πορεία του SARS-CoV-2

Η
 αύξηση των κρουσμάτων χθες - καθώς σκαρφάλωσαν στα 
436 σε ένα μόλις 24ωρο - λειτουργεί ως «συναγερμός» για 
τη δυναμική πορεία του SARS-CoV-2 στη χώρα μας. Και αυτό 

διότι, αποδεικνύεται ότι (και) η απειθαρχία στα μέτρα που ευθύνεται 
κατά κανόνα για τις συρροές, μπορεί να εκτινάξει τα νούμερα σε 
επίπεδα ανησυχητικά.

Είναι ενδεικτικό ότι σύμφωνα με τα στοιχεία του Εθνικού Οργα
νισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) από τις 436 νέες διαγνώσεις, οι 65 
συνδέονται με γνωστές συρροές ενώ ακόμη 17 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου.

Και ενώ η Αττική παραμένει το επίκεντρο της δραστηριότητας 
του πανδημικού ιού -με 219 επιβεβαιωμένες λοιμώξεις μόνον χθες 
- ακόμη μία αρνητική εξέλιξη καταγράφεται στη Θεσσαλονίκη όπου 
εντοπίστηκαν 33 νέα κρούσματα.

Εν τω μεταξύ, αύξηση καταγράφεται και στον αριθμό των ασθε
νών που χρειάζονται μηχανική υποστήριξη αναπνοής, καθώς έως 
το μεσημέρι της Πέμπτης ο αριθμός των διασωληνωμένων είχε 
διαμορφωθεί στους 91. Είναι σημαντικό εντούτοις να σημειωθεί ότι 
το 90,1% έχουν υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και 
άνω. Παράλληλα, ο πανδημικός ιός συνεχίζει να αφαιρεί ανθρώπινες 
ζωές, καθώς η ημερήσια έκθεση του ΕΟΔΥ κάνει λόγο για έξι επιπλέ
ον καταγεγραμμένους θανάτους και συνολικά 460 από την αρχή της 
επιδημία. Εξ αυτών οι 160 ήταν γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ
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1  Εκρηκτικά τα προβλήματα στις δημόσιες δομές
Υγείας του νομού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 258.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΒΡΟΥ TOY ΚΚΕ

Εκρηκτικά τα προβλήματα στις δημόσιες δομές Υγείας του νομού

Τ
ην εκρηκτική κατάσταση στις δημόσιες δομές 
Υγείας του νομού, σε πλήρη αντίθεση με τους 
κυβερνητικούς ισχυρισμούς, ανέδειξε η Τομε- 
ακή Επιτροπή Εβρου του ΚΚΕ σε συνέντευξη Τύ

που που παρέθεσαν την Τετάρτη στελέχη της, με 
θέμα τα προβλήματα στην Υγεία και την Παιδεία.

Οπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Σάββας Δευ- 
τεραίος, μέλος της ΤΕ Εβρου, στο Νοσοκομείο Α
λεξανδρούπολης δεν γνωρίζει κανείς πόσες κλίνες 
νοσηλείας είναι διαθέσιμες, καθώς άλλοι αριθμοί 
είναι διαθέσιμοι στην ιστοσελίδα του (663 κλίνες) 
και άλλους έχει ανακοινώσει ο διοικητής του (565 
κλίνες). Ο προϋπολογισμός του ιδρύματος, πρό- 
σθεσε, πρακτικά δεν επαρκεί ούτε για αντικατα
στάσεις, επισκευές, συντηρήσεις του ιατροτεχνο- 
λογικού εξοπλισμού, ενώ αυτόν το μήνα οι γιατροί 
δεν έχουν πληρωθεί εφημερίες. Υπάρχουν 173 κε
νά νοσηλευτών σε σύνολο 250 οργανικών θέσεων, 
με την τελευταία προκήρυξη να προβλέπει μόνο 6 
θέσεις νοσηλευτών, ενώ ανάλογες είναι οι ελλεί
ψεις σε γιατρούς και λοιπό προσωπικό.

Οσον αφορά στις ανάγκες για τον κορονοϊό, υ

πάρχουν 16 αναπνευστήρες που αντιστοιχούν υπο
τίθεται στα 16 κρεβάτια της ΜΕΘ, εκ των οποίων 
το ένα είναι αποθήκη και το άλλο είναι το γραφείο 
- εφημερείο των γιατρών. «Ακόμη και αν "όλα πά
νε καλά" όπως διατυμπανίζει η κυβέρνηση», επισή- 
μανε ο Σ. Δευτεραίος, «αυτό που έχει συμβεί είναι 
η μετατροπή πολλών κρεβατιών της γενικής ΜΕΘ 
σε κρεβάτια για COVID-19. Επί της ουσίας, δηλα
δή, μειώνονται τα κρεβάτια για τους υπόλοιπους α
σθενείς και το νοσοκομείο εν γένει μετατρέπεται σε 
νοσοκομείο μιας νόσου. Δυστυχώς, όμως, οι άλλες 
νόσοι δεν σταματάνε. Αυτά τα κρεβάτια λείπουν».

Σε ό,τι αφορά το μηχάνημα για τα τεστ, σημει
ώθηκε ότι μπορεί να κάνει ταυτόχρονα μέχρι και 
100 διαγνωστικά τεστ, το προσωπικό όμως είναι 
λιγοστό, γι’ αυτό αξιοποιοϋνται 4 εθελοντές μο
ριακοί βιολόγοι, οι οποίοι εργάζονται απλήρωτοι, 
περιμένοντας σύμβαση και πληρωμή 3 μηνών.

Επίσης, ακολουθώντας την καθιερωμένη τακτική 
των «μπαλωμάτων», για να καλυφθούν οι ανάγκες ι
ατρικών εφημεριών στο Τμήμα Επειγόντων Περιστα
τικών μεταφέρονται γενικοί γιατροί από τις Σάπες.

Σε ό,τι αφορά το Νοσοκομείο Διδυμοτείχου, επι- 
σημάνθηκε ότι ακόμα και με βάση τις προβλεπόμε- 
νες οργανικές θέσεις, λείπουν 21 γιατροί και 37 νο
σηλευτές, ενώ το διοικητικό και τεχνικό προσωπικό 
είναι ακριβώς το μισό από αυτό που προβλέπεται.

Για τα Κέντρα Υγείας Σαμοθράκης, Αλεξαν
δρούπολης, Σουφλίου, Διδυμοτείχου, Ορεστιά- 
δας και Δικαίων, σημειώθηκε πως αυτήν τη στιγ
μή... «υπάρχουν μόνο κενά». Χαρακτηριστικά ανα
φέρθηκε το παράδειγμα της Σαμοθράκης, όπου 
όλοι οι γενικοί ιατροί της περιοχής καλούνται να 
πηγαίνουν για εφημερίες στο νησί, ώστε να καλύ- 
ψουν τις ανάγκες, μέχρι και μία βδομάδα.

Τα στελέχη της ΤΕ Εβρου του ΚΚΕ κάλεσαν την 
κυβέρνηση να ικανοποιήσει τις διεκδικήσεις των 
υγειονομικών και να προχωρήσει στη λήψη μέτρων 
ουσιαστικής ενίσχυσης του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας, με επείγουσες μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, μονιμοποίηση όλων των ε
πικουρικών και των συμβασιούχων, ανάπτυξη και 
στελέχωση 3.500 κλινών ΜΕΘ πανελλαδικά, επί
ταξη των δομών Υγείας του ιδιωτικού τομέα κ.ά.
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1  Ανοίγουν στα τυφλά Ιατρεία Covid στα μισα Κεντρα
Υγειας

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 1962.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ME TO... ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ · ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ, ΟΙ ΑΠΙΣΤΕΥ

Ανοίγουν στα τυφλά «Ιατρεία Co

νΌλοι ο» αϊαγγ«λματΐες oyster η( 
να εμβολιαστούν κατά της γρίτν
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ούτε στους ασθενείς μου 
ούτε στην οικογένεια μου
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ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ 

Η ΕΙΣΟΔΟΣ

Αντο περιλαμβάνει και εσένα.
• : ' «I

γ Αυτό το χειμώνα εμβολιαοθεία 
γρίπης και προστατέψω
και τονς συνανθρώπους

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ο -φιλόδοξο- άνοιγμα «Ιατρείων Covid» στα 
μισά Κέντρα Υγείας της χώρας ανακοίνωσε 
χθες ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, 
χωρίς βέβαια να αναφερθεί στις πάμπολλες 
ελλείψεις που έχουν όσες μονάδες Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας λειτουργούν.

Το νεοσύστατο Ιατρείο Covid του Κέντρου 
Υγείας Ηλιούπολης είναι χαρακτηριστικό 
παράδειγμα των αδιεξόδων στα οποία σκο
ντάφτουν καθημερινά αυτές οι μονάδες. Ελ
λείψεις σε όλα τα επίπεδα: στην απαραίτητη 
εκπαίδευση για την αντιμετώπιση του νέου 
κορονοϊού, σε γιατρούς και νοσηλευτές που 
έχουν γίνει μπαλάκι από τη μία δομή του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας στην άλλη κα
λούμενοι να καλύψουν τα κενά και δημιουρ

γώντας ταυτόχρονα νέες τρύπες, σε διοικητι-

Χωρίς εκπαιδευμένο προσωπικό, υλικά για 
τεστ και με εξαντλητικά ωράρια · Στην 
Ηλιούπολη, στη βάρδια υπάρχουν ένας γιατρός 
κι ένας νοσηλευτής, που κάνουν τα πάντα: 
καταγραφή ιστορικού του ασθενούς, λήψεις 
δειγμάτων, τηλεφωνικό κέντρο, καταγραφή 
αποτελεσμάτων, εξέταση εμπύρετων 
περιστατικών, γνωματεύσεις, συνταγογραφήσεις 
και καθαρισμό και απολύμανση του χώρου

ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΑΚΟΥΕΙ ΤΗΝ ΚΡΑΥΓΗ ΑΠΟΓΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΚΙ ΕΝΩ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ ΕΦΤΑΣΑΝ ΤΑ 436

Κινδυνεύουν ασθενείς και εργαζόμενοι στα νοσοκομεία
ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΚΡΑΥΓΕΣ αγωνίας των νοσο
κομειακών γιατρών εν μέσω πανδημίας από κάθε 
μεριά της χώρας, μαζί και τα γνωστά κρούσματα 
του κορονοϊού που χθες σκαρφάλωσαν στα 436, 
με περισσότερα από τα μισά να εντοπίζονται στην 
Αττική (219), οι διασωληνωμένοι συμπολίτες μας 
(91) και οι απώλειες (6). Με κάθε μέσο -ανακοι
νώσεις, επιστολές προς την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας- τα σωματεία εργαζομένων 
καταγγέλλουν την επικίνδυνη πλέον για τους 
ασθενείς και τους εργαζομένους συνθήκη λει
τουργίας των νοσοκομείων εν μέσω πανδημίας. 
Οι φωνές αυτή τη φορά έρχονται αποό τη Βόρεια 
Ελλάδα και το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκο
μείο Θεσσαλονίκης ΑΧΕΠΑ (νοσοκομείο αναφο
ράς) αλλά και το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς.

Για τραγική έλλειψη έμπειρου προσωπικού κά
νουν λόγο οι εργαζόμενοι στο ΑΧΕΠΑ: περίπου 
35% στη νοσηλευτική υπηρεσία, περίπου 40% 
στην ιατρική υπηρεσία, 45% στη διοικητική υπη
ρεσία, 80% στην τεχνική υπηρεσία και 20% στο 
παραϊατρικό προσωπικό, κενά που επιχειρείται 
να καλυφθούν με μετακινήσεις προσωπικού από 
άλλες κλινικές, αποδυναμώνοντας με αυτόν τον 
τρόπο και τη λειτουργία των κλινικών από τις 
οποίες προήλθαν. Ελλείψεις όμως εντοπίζονται 
και σε προσωπικό μπ έμπειρο (επικουρικό, συμ-

*
Συναγερμός στη Βόρεια 
Ελλάδα: ΑΧΕΠΑ και 
Νοσοκομείο Κιλκίς 
«στο κόκκινο»
• Καταγγέλλουν τραγικές 
ελλείψεις έμπειρου 
προσωπικού, τις οποίες 
η κυβέρνηση προσπαθεί 
να καλύψει «στέλνοντας 
νεοσύλλεκτους στην 
πρώτη γραμμή του 
πολέμου που όταν 
αυτοί εκπαιδευτούν, θα 
απολυθούν για να έρθουν 
άλλοι», ενώ μειώνονται 
οι κλίνες ΜΕΘ για 
ασθενείς χωρίς κορονοϊό

βασιούχοι) που καλείται να καλύψει σοβαρές 
ανάγκες στις μονάδες Covid-19. «Στην πραγμα
τικότητα στέλνονται νεοσύλλεκτοι στην πρώτη 
γραμμή του πολέμου. Οταν αυτοί εκπαιδευτούν, 
θα απολυθούν για να έρθουν άλλοι», επισημαί
νουν οι εργαζόμενοι.

Με όλον αυτόν τον... σχεδίασμά «καταπατού- 
νται νόμοι, ισχύοντα διεθνώς πρωτόκολλα και 
εργασιακά δικαιώματα. Εργαζόμενοι δουλεύουν 
πάνω από δέκα ημέρες χωρίς ανάπαυση, με ωρά
ρια κυκλικά, που δεν απέχουν μεταξύ τους ως 
ορίζει ο νόμος, παρά την επισήμανση του υπουρ
γείου και της ΔΥΠΕ γι’ αυτό. Ασθενείς και εργαζό
μενοι εκτίθενται σε κίνδυνο. Δεν είναι τυχαίο που 
σε μέρα υποδοχής μεγάλου αριθμού ασθενών 
Covid-19 εκτέθηκαν και μολύνθηκαν οι συνά
δελφοι της βάρδιας, γιατί το ποσοστό τους ήταν 
δυσανάλογα μικρό προς τις ανάγκες που προέ- 
κυψαν», σημειώνουν οι εργαζόμενοι του ΑΧΕΠΑ.

Οι ίδιοι κάνουν λόγο και για ανακαινίσεις κλι
νικών ΜΕΘ εν μέσω πανδημίας, με αποτέλεσμα 
να μειώνονται οι διαθέσιμες κλίνες για ασθενείς 
χωρίς Covid, για ασθενείς με Covid που σε ημέρες 
εφημερίας του νοσοκομείου μεταφέρονται από 
τα επείγοντα*στις κλινικές υποδοχής και για νο
σοκομείο που «πλέον λειτουργεί ως φτωχοεπαί- 
τπς με δωρεές ιδιωτών οι οποίοι προβάλλονται

και ως ήρωες. Αντίθετα, οι πραγματικοί ήρωες 
στη μάχη με τον Covid αντιμετωπίζονται φασι
στικά, με το μαστίγιο, με απειλές και εκφοβισμούς 
κάθε φορά που προσπαθούν να μιλήσουν μετα- 
φέροντας προβλήματα του χώρου τους».

Στο Νοσοκομείο Κιλκίς, ως αποτέλεσμα της 
έλλειψης γιατρών δεν λειτουργεί ο αξονικός 
τομογράφος σε καθημερινή βάση και για όλο 
το εικοσιτετράωρο, με αποτέλεσμα να τίθενται 
σε κίνδυνο οι ζωές των ασθενών αλλά και των 
εργαζομένων, λόγω αυξημένων και αδικαι
ολόγητων δρομολογίων και διακομιδών για 
διενέργεια της εξέτασης σε νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης. Τα παραπάνω οδηγούν και σε 
αδικαιολόγητη σπατάλη πόρων (οδοιπορικά) 
αλλά και ανθρώπινου δυναμικού (εργατοώ- 
ρες μη παραγωγικές) σε μια δύσκολη περίοδο 
όσον αφορά τη διάθεση και των δύο παραγό
ντων. Για τους ίδιους λόγους δεν λειτουργεί και 
ο ολοκαίνουργιος ψηφιακός μαστογράφος, ενώ 
ελλείψεις υπάρχουν και σε πνευμονολόγους, γα- 
στρεντερολόγους, νευρολόγους και παθολογο
ανατόμους. Ακόμα ελλείψεις καταγράφονται σε 
τραυματιοφορείς (υπάρχουν μόνο δύο για όλο 
το νοσοκομείο), βοηθούς θαλάμων, καθαριστές, 
διοικητικούς υπαλλήλους, τεχνικό προσωπικό.

ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ
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1  Ανοίγουν στα τυφλά Ιατρεία Covid στα μισα Κεντρα Υγειας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

ΤΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΤΟ Κ.Υ. ΚΑΙ ΙΑΤΡΕΙΟ COVID ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ ΜΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ

vid» στα μισό Κέντρα Υγείας

κούς, σε προσωπικό καθαριότητας, σε υλικά 
για τα τεστ καθώς και σε παιδιάτρους για την 
εξέταση και τον έλεγχο του παιδικού πληθυ
σμού. Ταυτόχρονα, η αφιέρωση ολόκληρου 
του συστήματος υγείας στον Covid-19 αφή
νει μόνους και αβοήθητους τους χρονΐως 
πάσχοντες και όσους αυτή την περίοδο δεν 
νοσήσουν από κορονοϊό, ακόμη και τα έκτα
κτα περιστατικά.

Ο υπουργός Υγείας σε μία ακόμη επικοι- 
νωνιακή εμφάνιση, από το Κέντρο Υγείας 
Περιστεριού αυτή τη φορά, έκανε λόγο για 
161 Ιατρεία Covid σε όλη την επικράτεια τα 
οποία «ξεκινούν τη λειτουργία τους από τη 
Δευτέρα και μέχρι τις 15 Οκτωβρίου, αν και 
κάποια ήδη λειτουργούν και τεστάρονται οι 
δυνατότητές τους». Ειλικρινής πάντως ο Β. 
Κικίλιας όσον αφορά το τελευταίο, καθώς 
οι υγειονομικοί έχουν -κατά πολύ και προ 
πολλού- ξεπεράσει τα όριά τους, αφού υπο
χρεώνονται σε πολύωρες βάρδιες και εξο
ντωτικά ωράρια, κάτι το οποίο επιβεβαίωσε 
και ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους 
που συνόδευε τον υπουργό: «Αυτά τα Κέ
ντρα Υγείας θα λειτουργούν σε 24ωρη βάση 
είτε σε δύο βάρδιες, δηλαδή από τις 7 το 
πρωί έως τις 10 το βράδυ». Θυμίζουμε ότι τα 
Κέντρα Υγείας λειτουργούν με ωράριο 7-7 
και τώρα, με το ίδιο προσωπικό, σχεδόν δεν 
θα κλείνουν καθόλου.

Αυτό γίνεται, όπως είπε ο υπουργός 
Υγείας, γιατί «το Εθνικό Σύστημα Υγείας, τα 
νοσοκομεία μας και τα Κέντρα Υγείας είναι 
φτιαγμένα κυρίως για τους ανθρώπους οι 
οποίοι δεν έχουν, για τους ανθρώπους οι 
οποίοι δεν μπορούν, για τους ανθρώπους 
οι οποίοι βρίσκονται στα όρια της φτώχειας. 
Αυτούς πρέπει να στηρίξουμε πρώτα από 
όλους και μετά, βεβαίως, όλους τους άλλους».

Αντιπαρερχόμαστε τα περί «φτωχών και 
αδυνάτων». Το ΕΣΥ είναι για τους ασθενείς. 
Στεκόμαστε μόνο στο γεγονός ότι στη δεύ-

Λες και ο κόσμος σταμάτησε 
να αρρωσταίνει από άλλες 

ασθένειες! Ακυρώνονται τα τακτικά 
ραντεβού · «Λόγω της υπερφόρτωσης 
του έργου στα Ιατρεία Covid 
κινδυνεύουν να διαφύγουν άλλες 
σοβαρές λοιμώξεις», επισημαίνει ο 
Αντώνης Καραβάς, γιατρός-παθολόγος

τερη φάση της πανδημίας που διανύουμε, 
όπως και στην πρώτη, οι ιδιώτες όχι μόνο 
δεν έβαλαν πλάτη, αλλά επιδίωξαν και τε
λικά κατάφεραν με τις ευλογίες της κυβέρ
νησης να κερδοσκοπήσουν σε βάρος του 
Δημοσίου, υπερδιπλασιάζοντας το ημερή
σιο νοσήλιο για τα κρεβάτια ΜΕΘ στα οποία 
μεταφέρονταν και μεταφέρονται οι ασθενείς 
με άλλα νοσήματα εκτός Covid.

Το παράδειγμα της Ηλιούπολης
Στην εφημερία -και όχι μόνο- του νεο

σύστατου Ιατρείου Covid της Ηλιούπολης 
συμπυκνώνεται η τραγική κατάσταση της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας εν μέσω 
πανδημίας, η οποία στέκεται όρθια μόνο 
χάρη στις προσπάθειες του υγειονομικού 
κόσμου: πολύωρες αναμονές, ελλείψεις σε 
υποδομές και προσωπικό, ελάχιστοι γιατροί 
και νοσηλευτές. Για τακτικά ραντεβού των 
βασικών ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας 
(παθολόγων και γενικών γιατρών) αλλά και 
πνευμονολόγων, ούτε λόγος. Ακυρώθηκαν 
με το που ορίστηκε στο Κέντρο Υγείας της 
περιοχής Ιατρείο Covid και με άνωθεν εντο
λή οι γιατροί αφιερώθηκαν στον ιό της παν
δημίας.

Στην Ηλιούπολη θα καταφύγουν όχι μόνο 
οι κάτοικοι της περιοχής, αλλά ολόκληρη η 
νοτιοανατολική Αττική! Για το Λεκανοπέ
διο με πληθυσμό 4 εκατομμυρίων κατοίκων 
ο σχεδιασμός του υπουργείου Υγείας έχει

προβλέψει 10 Ιατρεία Covid. Τα έξι (Αλε
ξάνδρας, Περιστεριού, Καλυβιών, Ραφήνας, 
Κερατσινίου, Περάματος) ξεκίνησαν τη λει
τουργία τους στο πρώτο κύμα της πανδημίας 
στη χώρα μας, τον περασμένο Μάρτιο, ενώ 
μόλις στα τέλη του Σεπτεμβρίου και κάτω 
από την πίεση της αύξησης των κρουσμά
των άνοιξαν αντίστοιχα ιατρεία στα Κέντρα 
Υγείας Ηλιούπολης, Καλλιθέας, Αμαρουσίου 
και Ζωγράφου.

Ενδεικτικό είναι ότι από την πρώτη μέρα 
λειτουργίας του, στις 19 Σεπτεμβρίου, μέχρι 
και χθες το Ιατρείο Covid Ηλιούπολης μέτρη
σε περισσότερους από 500 ελέγχους για κο- 
ρονοϊό. «0 κόσμος ήρθε από την πρώτη ημέ
ρα στο ιατρείο, το οποίο ξεκίνησε με τρεις 
παθολόγους -ένας από μετακίνηση από το 
«Γ. Γεννηματάς»- και τρεις νοσηλευτές, χω
ρίς να έχει προηγηθεί καμία εκπαίδευση», 
λέει μιλώντας στην «Εφ.Συν.» ο Αντώνης 
Καραβάς, γιατρός-παθολόγος. «Πήγαν κά
ποιοι από τα νέα Ιατρεία Covid σε αυτό της 
Αλεξάνδρας, κράτησαν σημειώσεις για το 
πώς δουλεύουν εκεί και αυτό ήταν όλο. Ο 
σχεδιασμός φυσικά μπάζει από παντού, ενώ 
η διασπορά στο προσωπικό είναι εξαιρετικά 
πιθανή», τονίζει.

Στο Ιατρείο Covid της Ηλιούπολης, οι 
αεικίνητοι πρωταγωνιστές, γιατροί και 
νοσηλευτές, δίνουν στον επισκέπτη την 
εντύπωση ότι διαθέτουν υπεράνθρωπες 
ικανότητες, αφού εξυπηρετούν τους πάντες 
σχεδόν ταυτόχρονα. Στη βάρδια υπάρχουν 
ένας γιατρός κι ένας νοσηλευτής, που κά
νουν τα πάντα: καταγραφή ιστορικού του 
ασθενούς, λήψεις δειγμάτων για τον μορι
ακό έλεγχο, απαντούν σε τηλέφωνα που 
χτυπούν ασταμάτητα, ρυθμίζουν την κίνη
ση του ιατρείου, καταγράφουν τα αποτελέ
σματα, εξετάζουν τα εμπύρετα περιστατικά, 
δίνουν γνωματεύσεις, συνταγογραφούν και 
καθαρίζουν-απολυμαίνουν τον χώρο!

«Οι πολύωρες βάρδιες βγαίνουν με εξο

ντωτικά ωράρια και λιγοστό προσωπικό. 
Ορισμένοι είναι από μετακινήσεις από νο
σοκομεία ή άλλα Κέντρα Υγείας, με αβάστα
χτες υπερωρίες. Δεν υπάρχουν τουαλέτες 
και αποδυτήρια! Δεν υπάρχει καθαριστής. 
Εμείς κάνουμε γενική καθαριότητα και απο-* 
λύμανση του χώρου, διαδικασία η οποία 
πρέπει να γίνει με συγκεκριμένο τρόπο, με 
άτομο κατάλληλα εκπαιδευμένο και ανάλο
γα ντυμένο για την προστασία του», μας λέει 
ο Αντ. Καραβάς.

Τα προβλήματα, όμως, δεν τελειώνουν 
εδώ. «Δεν έχουμε επάρκεια σε υλικά για τη 
διενέργεια των τεστ (π.χ. στυλεούς, σακου
λάκια, μπουκαλάκια) και Μέσα Ατομικής 
Προστασίας (π.χ. μάσκες, ποδιές). Τα απο
τελέσματα καθυστερούν μέχρι και τρεις μέ
ρες, επομένως τηλεφωνεί συνεχώς κόσμος 
αγωνιώντας», σημειώνει. Την ίδια ώρα δεν„- 
υπάρχει καμία πρόβλεψη για τον παιδικό 
πληθυσμό, παρ’ όλο που η κυβέρνηση άνοι
ξε τα σχολεία χωρίς να λάβει επαρκή μέτρα 
ασφάλειας. Κανένα από τα δέκα Ιατρεία 
Covid, μας εξηγεί ο Αντ. Καραβάς, δεν δια
θέτει παιδίατρο που να εξετάζει παιδιά και 
να κάνει λήψεις για το τεστ του κορονοίού. 
Μόνο στα Νοσοκομεία Παίδων μπορεί να 
εξεταστούν τα παιδιά και να γίνει μοριακός 
έλεγχος σε ολόκληρο το Λεκανοπέδιο.

Ο κόσμος όμως δεν σταμάτησε να αρρω
σταίνει από άλλες ασθένειες. Οι υπόλοιποι 
ασθενείς τι κάνουν; «Τα Ιατρεία Covid προ- 
κειμένου να στελεχωθούν πήραν όλους τους" 
παθολόγους, γενικούς γιατρούς και πνευμο
νολόγους των Κέντρων Υγείας της χώρας, 
όσων τέλος πάντων απέμεναν σε αυτά και* 
δεν είχαν ήδη μετακινηθεί σε νοσοκομεία 
για τον Covid. Λόγω της υπερφόρτωσης του 
έργου στα Ιατρεία Covid κινδυνεύουν να 
διαφύγουν άλλες σοβαρές λοιμώξεις», επι
σημαίνει ο κ. Καραβάς. Ενδεικτικά περιγρά
φει την περίπτωση μιας επισκέπτριας του 
ιατρείου που εξετάστηκε, δεν κρίθηκε ύπο
πτο κρούσμα Covid, γιατρός την ενημέρωσε 
σχετικά και την έστειλε σπίτι της. Η γυναίκα 
δεν έφυγε, επέμενε ότι δεν νιώθει καλά και 
ύστερα από λίγο διαγνώστηκε με οξεία φλεγ
μονή στο νεφρό. «Ούτε τα ραντεβού του με 
τον παθολόγο, τον γενικό γιατρό ή τον πνευ- » 
μονολόγο του δεν μπορεί να κάνει πλέον ο 
κόσμος, με ό,τι αυτό σημαίνει για την πορεία 
της υγείας του», προσθέτει ο γιατρός.

«Μετά το τυφλό lockdown -εξαιτίας της 
ανεπάρκειας σε τεστ και σε υποδομές του 
ΕΣΥ- περάσαμε στο τυφλό άνοιγμα -εξαιτί
ας της πίεσης των μεγάλων επιχειρηματι
κών συμφερόντων του τουρισμού και των 
μεταφορών- με αποτέλεσμα το νέο κύμα 
της πανδημίας να έρθει ορμητικότερα και 
γρηγορότερα. Στο διάστημα αυτό δεν έγι
νε τίποτα απολύτως για την ενίσχυση της 
Πρωτοβάθμιας Υγείας», καταλήγει ο Αντώ
νης Καραβάς.

Τα αιτήματα των υγειονομικών για χρη
ματοδότηση της δημόσιας Υγείας, για μα
ζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού,-' 
για μονιμοποίηση των συμβασιούχων, για 
επάρκεια σε τεστ και για κατάλληλες υπο
δομές παραμένουν ενεργά και αναπάντητα.



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ Η
ΑΤΤΙΚΗ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 1105.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΘΟΛΙΚΗ
WDUTII ΜIIΤ If η Τ II ATTlIfU

> ΣΕΛ. 8-9



16;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Ενα βήμα πριν την καθολική χρήση μάσκας
ΤΗΝ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΤΟΥΣ 

ΔΙΑΤΥΠΩΝΟΥΝ ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΑ 
ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ 

ΤΗΣ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΠΚΗΣ 
ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟ 

ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ

Σ
ε σταθερά μεν, υψηλά δε επίπε
δα παραμένει το επιδημικό κύμα 
κορωνοϊοΰ στη χώρα μας, με τους 
αρμόδιους να παρακολουθούν με αμείω

τη αγωνία κι ενδιαφέρον την εξέλιξή του 
και την πορεία του. Για μια ακόμη ημέρα ο 
αριθμός των νέων κρουσμάτων κορωνο- 
ϊού κυμάνθηκε πάνω από 400, με τα μισά 
όπως συμβαίνει τις τελευταίες εβδομάδες 
να εντοπίζονται στην Αθήνα.

Στο λεκανοπέδιο το επίπεδο συναγερ
μού με βάση τους ειδικούς είναι πορτοκαλί, 
ένα επίπεδο πριν από τον λεγόμενο κόκ
κινο συναγερμό, και ο προβληματισμός 
στα κέντρα λήψης αποφάσεων εντείνεται 
για την εφαρμογή νέων μέτρων, όπως η 
υποχρεωτική εφεξής -και όχι η αυστηρή 
σύσταση που ισχύει σήμερα για τη- χρήση 
μάσκας. Προς το παρόν το βασικό επιχεί
ρημα των αρμοδίων είναι πως δεν κατα
γράφεται εκθετική αύξηση κρουσμάτων, 
που θα οδηγούσε αμέσως στην υποχρε
ωτική χρήση μάσκας. Στη γειτονική Ιτα
λία πάντως εφαρμόστηκε πλέον και αυτό 
το μέτρο. Οι ειδικοί αναμένουν την κάμ
ψη του επιδημικού κύματος στην Αττική 
σε μεγαλύτερο χρονικό διάστημα από το 
σύνηθες που έχει καταγραφεί σε σημεία 
της Περιφέρειας. Για παράδειγμα αν χρει
άστηκε ένας μήνας ή και περισσότερο για 
μια περιοχή όπως η Ξάνθη, στην Αττι
κή θα απαιτηθεί τουλάχιστον διπλάσιος 
χρόνος, με αφετηρία πάντοτε την εφαρ
μογή των μέτρων. «Αναμένουμε πως στα 
μεγάλα αστικά κέντρα, όπως η Απική, η 
επιδημία θα είναι αρκετά πιο δύσκολο να 
καμφθεί. Η ανταπόκριση τέτοιων κέντρων 
στα μέτρα είναι πιο αργή» ανέφερε χθες ο 
καθηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης.

Ανησυχία για τη διασπορά το 
επόμενο διάστημα
Στο μεταξύ, την ανησυχία τους διατυπώ
νουν ειδικοί για ενδεχόμενη επιδείνωση 
της επιδημιολογικής εικόνας της χώρας

το επόμενο διάστημα σε συνέχεια της 
μεγαλειώδους συγκέντρωσης έξω από 
το Εφετείο Αθήνας για τη δικαστική από
φαση που αφορούσε τη Χρυσή Αυγή.

«Τόσο μεγάλο πλήθος σε τόσο μικρό 
χώρο υπό τις παρούσες συνθήκες επιδη
μίας είναι μια υγειονομική βόμβα» λέει 
ο καθηγητής Πνευμονολογίας, Θεόδω
ρος Βασιλακόπουλος. Και εξηγεί πως 
«μπορεί να οδηγήσει σε πολλές δια
φορετικές αλυσίδες μετάδοσης, καθώς 
χιλιάδες άνθρωποι συγκεντρώθηκαν 
εκεί από διαφορετικές γωνιές της Αττι
κής, ενδεχομένως και από άλλα σημεία 
της χώρας, στις οποίες και θα επιστρέ
φουν μετά από αυτήν τη συγκέντρωση».

Η επίπτωση, σύμφωνα με τον καθη
γητή, θα φανεί σε μια ή δυο εβδομάδες. 
«Αν υπήρχαν υπερμεταδότες θα μπορού
σαν να κολλήσουν απο δυο τρεις εως και

οκτώ και δέκα άνθρωποι από έναν και 
μόνο υπέρ μεταδότη. Πλέον το αυτονό
ητο και ζητούμενο απο ανθρώπους που 
παρευρέθηκαν σήμερα στη συγκέντρω
ση είναι να προστατεύσουν τους άλλους, 
στις οικογένειες τους, στις εργασίες τους 
και να μείνουν σε απομόνωση για το επό
μενο διάστημά. Να μην διακινδυνεύσουν 
να μεταδώσουν σε κάποιο ευπαθές η ηλι
κιωμένο άτομο του περιβάλλοντος τους 
τον κορωνοϊό» καταλήγει ο καθηγητής.

Στο πορτοκαλί
Σε ανησυχητικά υψηλά επίπεδα παρα
μένει ο κορωνοϊός στη χώρα μας, με τον 
αριθμό των ημερήσιων κρουσμάτων να 
σταθεροποιείται σε αριθμό πάνω από 
300 και κοντά στα 400 κρούσματα ημε- 
ρησίως, τη στιγμή που πάνω από τα μισά, 
όπως σε καθημερινή πλέον βάση, εντοπί

ζονται στην Αττική. Σύμφωνα με τους επι
στήμονες, η Αττική βρίσκεται σε πορτο
καλί επίπεδο, ένα βήμα δηλαδή πριν τον 
«κόκκινο» συναγερμό. Αυτό επιβεβαίωσε 
και ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρι
κού Συλλόγου και μέλος της επιτροπής 
για τον κορωνοϊό, Αθανάσιος Εξαδάκιυ- 
λος, μιλώντας στο MEGA. «Η Αττική δεν 
είναι στο “κόκκινο”, είναι στο “πορτοκα
λί”. Αν ήταν στο “κόκκινο” θα ήταν τελεί
ως διαφορετική η κατάσταση» είπε χαρα
κτηριστικά και συμπλήρωσε παχ; «πιστεύ
ουμε ότι θα έχουμε απόδοση των μέτρων 
και στην Αττική θα δούμε την εικόνα να 
αλλάζει προς το καλύτερο. Χρειάζεται υπο
μονή». Αναφορικά με το πότε πρέπει να 
περιμένουμε καλυτέρευση της κατάστα
σης στην Αττική, ο ίδιος είπε ότι «το όριο 
είναι μεταβαλλόμενο διαρκώς. Όταν οι 
αριθμοί είναι μεγάλοι χρειάζεται μεγαλύ
τερο χρονικό διάστημα για να τους δού
με να σταθεροποιούνται αρχικά, και να 
μειώνονται στη συνέχεια. Κατά συνέπεια 
δεν έχω να σας πω συγκεκριμένο αριθμό 
ημερών που θα χρειαστεί. Αυτό που μπο
ρούμε να πούμε είναι ότι η Αττική είναι 
στο “πορτοκαλί”, χρειάζεται επαγρύπνη
ση, και με την πιςπή τήρηση των μέτρων 
αναμένουμε θ&ική εξέλιξη».

Οι «παγίδε$» ins Aiuxns
Ωστόσο, η κατάσταση στην Αττική εμπε
ριέχει αρκετές «παγίδες» για τους επιστή
μονες. «Αναμένουμε παχ; στα μεγάλα αστι
κά κέντρα, όποος η Αττική, η επιδημία θα 
είναι αρκετά πιο δύσκολο να καμφθεί. Η 
ανταπόκριση τέτοιων κέντρων στα μέτρα 
είναι πιο αργή» είπε χαρακτηριστικά χθες

ο καθηγητής, Γκίκας Μαγιορκίνης, κατά τη 
διάρκεια της ενημέρωσης για την πορεία 
του φονικού ιού. Αυτός είναι άλλωστε και 
λόγος, που οι ειδικοί αναμένουν την... 
επιπέδωση της καμπύλης στην Αττική να 
χρειαστεί μεγαλύτερο χρονικό διάστημα 
από το σύνηθες που έχει καταγραφεί σε 
άλλα σημεία της Περιφέρειας. Ενδεικτι
κά λένε πως αν για παράδειγμα αν χρει
άστηκε περίπου ένας μήνας για μια περι
οχή της επαρχίας, η Απική απαιτεί του
λάχιστον διπλάσιο χρόνο, από τη στιγ
μή που εφαρμόστηκαν τα μέτρα.

Στα όριά του το ΕΣΥ
Η αύξηση των εισαγωγών φέρνει αύξη
ση των διασωληνώσεων, δημιουργώντας 
αλυσιδωτά προβλήματα στο σύστημα υγεί
ας. Κλινικές κλείνουν για να μετατραπούν 
σε Covid, χειρουργεία ακυρώνονται και 
υγειονομικοί μετακινούνται στα νοσοκο
μεία αναφοράς, καθώς το ΕΣΥ καλείται 
να διαχειριστεί τα εκατοντάδες κρούσμα
τα και τις δεκάδες εισαγωγές. Στις Μονά
δες Εντατικής θεραπείας οι κλίνες γεμί
ζουν από ασθενείς που χρίζουν εντατικής 
παρακολούθησης. Στον Ευαγγελισμό τι 
ΜΕΘ είναι πλήρης με 24 δτασωληνωμέ- 
νους, ενώ στο Σωτηρία υπάρχουν μόλις 
3 ελεύθερα κρεβάτια, αφού 24 ασθενείς 
βρίσκονται στην μονάδα. Στο «Γεννημα- 
τάς» που μπήκε πρόσφατα στη μάχη της 
πανδημίας 6 συμπολίτες μας νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι, ενώ 5 κρεβάτια παρα
μένουν κενά. Τις επόμενες εβδομάδες tc 
υπουργείο υγείας ετοιμάζει να εντάξει στε 
σύστημα και νέα κρεβάτια στις μονάδες 
εντατικής θεραπείας, σε μια προσπάθειτ

■. .-rynt».■
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1  ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ Η ΑΤΤΙΚΗ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

να θωρακιστούν τα νοσοκομεία πριν την 
έλευση του χειμώνα.

Σε καραντίνα χωριό στη 
Ναύπακτο
Σε προληπτική καραντίνα μπήκαν κάτοι
κοι χωριού της ορεινής Ναυπακτίας που 
ήρθαν σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρού
σμα που επιοκέφτηκε το χωριό για ένα 
μνημόσυνο.Η γυναίκα ήρθε από την Αθή
να και την Δευτέρα που επέστρεψε έκανε 
τεστ όπου διαπιστώθηκε ότι είναι θετική. 
Από την πλευρά του Δήμου Ναυπακτίας, 
όπως αναφέρει η ΕΡΤ, έχουν ληφθεί τα 
απαραίτητα μέτρα και υπάρχει επικοινωνία 
με τον ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με τον πρόεδρο 
του χωριού την Κυριακή στο μνημόσυνο 
βρέθηκαν περίπου 40 άτομα και τηρού
σαν τα μέτρα ασφαλείας. Το τεστ που έγι
νε στο σύζυγο της ήταν αρνητικό, ενώ οι 
30 κάτοικοι της Κεντρικής αποφάσισαν 
να μπουν σε καραντίνα και να παραμεί
νουν στα σπίτια τους περιμένοντας οδη
γίες από τον ΕΟΔΥ.

Κρούσμα σε Γυμνάσιο των 
Αγίων θεοδώρων
Κρούσμα κορωνόίού επιβεβαιώθηκε σε 
μαθητή του Γυμνασίου ίων Αγίων θεο
δώρων του δήμου Λουτρακίου-Περαχώ- 
ρας-Αγίων θεοδώρων Κορινθίας. Σύμφα)- 
να με τον περιφερειακό διευθυντή εκπαί
δευσης Πελοποννήσου και τον δήμαρχο 
της περιοχής, το κρούσμα αφορά μαθη
τή της 3ης Γυμνασίου. Το τμήμα θα απο- 
λυμανθεί, θα μείνει κλειστό για 14 ημέ
ρες και θα ακολουθηθούν όλες οι διαδι
κασίες που προβλέπει το πρωτόκολλο.
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1  Ενεργοποίηση Κέντρων Υγείας στη «μάχη» με τον
κορωνοϊό

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 360.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενεργοποίηση Κέντρων Υγείας 
στη «μάχη» με τον κορωνοΐό
Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ: Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΑΦΟΡΑ ΤΑ Κ.Υ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ, ΣΠΗΛΙΟΥ 
ΚΑΙ ΑΝΩΓΕΙΩΝ σελίδα 4

Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ; Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΦΟΡΑ
ΤΑ Κ.Υ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ, ΣΠΗΛΙΟΥ ΚΑΙ ΑΝΩΓΕΙΩΝ

Ενεργοποίηση Κέντρων Υγείας 
στη «μάχη» με τον κορωνοΐό

Στην ενεργοποίηση των Κέντρων Υγείας στη «μάχη» κατά του κορωνοϊού, προχωρά το υπουργείο υγείας αφού ο υπουρ
γός Υγείας ανακοίνωσε ότι ξεκινά η 24ωρη λειτουργία Κέντρων Υγείας και Περιφερειακών Ιατρείων για τον κορωνοΐό.

Ειδικότερα όπως δήλωσε κατά τη διάρκεια επί
σκεψής τους στο Κέντρο Υγείας Περιστεριού, σε 
πρώτη φάση ξεκινούν 161 Κέντρα Υγείας σε όλη 
τη χώρα: 103 από τη Δευτέρα και άλλα 58 από τις 
15 Οκτωβρίου και 42 Περιφερειακά Ιατρεία.

Τα Κέντρα Υγείας αυτά θα λειτουργούν σε 
24ωρη βάση, είτε σε δύο βάρδιες, δηλαδή από τις 
7 το πρωί έως τις 10 το βράδυ. Στόχος με την ενερ
γοποίηση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
να αποσυμφορηθεί το ΕΣΥ και ειδικά τα νοσο
κομεία στα οποία σπεύδουν οι πάσχοντες με τα 
πρώτα συμπτώματα. Συμπτώματα που σε λίγο και
ρό μπορεί να οφείλονται και στη γρίπη δεδομέ
νου ότι οι ειδικοί αναμένουν να έχουμε συννο- 
σηρότητα με τον κορωνοΐό.

Όπως δήλωσε ο Υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας: «Επεκτείνουμε περαιτέρω τη λειτουργία των 
Κέντρων Υγείας σε όλη τη χώρα, έτσι ώστε να μπο
ρούν να χειριστούν και περιστατικά περιπατητικών 
ασθενών με συμπτωματολογία Covid». Όσοι πολί
τες έχουν συμπτωματολογία συμβατή με λοίμω
ξη από κορωνοΐό, θα πρέπει να απευθύνονται στα Κέντρα Υγείας μόνο κατόπιν ραντεβού. Είτε μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
ραντεβού, όπου υπάρχει πλέον ένδειξη για ιατρείο Covid, είτε με τους 5ψηφιους αριθμούς όπως ισχύει μέχρι σήμερα, είτε επικοινω
νώντας απευθείας με το Κέντρο Υγείας.

Ο κ. Κικίλιας είπε: «Αυτή τη στιγμή, ο ημερήσιος μέσος όρος τεστ που γίνεται στα Νοσοκομεία της Αττικής είναι περίπου 1000. Εμείς αυξά
νουμε τη δυναμικότητα κατά 500, μπορεί κάποιος να αναλογιστεί τη βοήθεια που θα δώσουμε στα Νοσοκομεία και ειδικά στα Νοσοκομεία ανα
φοράς». Στο Ρέθυμνο, τα Κέντρα Υγείας που θα ενεργοποιηθούν για τον covid, είναι του Περάματος, του Σπηλιού και των Ανωγείων.
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1  Κινητοποίηση υγειονομικών
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-10-2020

Επιφάνεια: 752.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΘΕΣ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Κινητοποίηση υγειονομικών

,νΟΛΝΜΤΟΙΗΜΙ 1
1 I

(ΙΕΜΚΕΠΜΗ. Γ- ^31

Ζπιούν ενίσχυση ίου Νοσοκομείου και ίου ΕΣΥ

Πορεία
ενάντια στις απολύσεις 

των συμβασιούχων χθες στα Χανιά 
από γιατρούς, νοσηλευτές, διοικητικό προσωπικό 

του Νοσοκομείου.

Ενίσχυση και όχι απολύσεις έχει 
ανάγκη το Νοσοκομείο Χανιών και 
το ΕΣΥ συνολικότερα διαδήλωσαν 
χθες το απόγευμα δεκάδες υγειονο
μικοί. Με τις συμβάσεις πολλών υγει
ονομικών να λήγουν στα τέλη του 
Οκτώβρη, οι εργαζόμενοι στο νοση
λευτικό ίδρυμα συγκεντρώθηκαν και 
πραγματοποίησαν πορεία στο κέντρο 
των Χανιών ζητώντας την μονιμο
ποίηση των συναδέλφων τους και 
την ουσιαστική στήριξη του συστή
ματος Υγείας.

Δ
υστυχώς οι ήρωες με χις 
άσπρες μπλούζες αναγκά
ζονται να αποχωρήσουν από 
το Νοσοκομείο.Έχουμε 350 συναδέλφους 

που αποχωρούν από το Νοσοκομείο είτε 
σε ένα χρόνο, είτε σε μερικές ημέρες από 
σήμερα» τόνισε ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Εργαζομένων κ. Βαρδής Γεωργιακάκης 
επισημαίνοντας πως η κινητοποίηση έγινε 
το απόγευμα προκειμένου να μην ταλαι
πωρηθεί ο πολίτης. Ο ίδιος τόνισε πως 
«έχουμε ελλείψεις, θέλουμε κόσμο δεν μπο
ρούμε να χάσουμε συναδέλφους. Φεύγουν 
3 άτομα από τη γραμματεία των ραντεβού.

Φανταστείτε τι ταλαιπωρία θα έχουν για 
να κλείσουν ένα ραντεβού οι πολίτες!».

Η Νατάσσα Αντωνάκη επικουρική νο- 
σηλεύτρια στον καρδιολογικό του Νοσο
κομείου που η σύμβαση της λήγει στις 
στις 25-10- 2020, σημείωσε πως ήδη συ
νάδελφοι της στην υπόλοιπη Ελλάδα έχουν 
αποχωρήσει και πέρα από κάποιες υπο
σχέσεις ότι οι συμβάσεις τους θα ανανεω
θούν ως στα τέλη Δεκεμβρίου αυτό δεν 
έχει γίνει. «Τη Δευτέρα ξεκινάει η λήξη 
των συμβάσεων για πολλούς συναδέλφους 
και δεν έχουμε καμία σαφή ενημέρωση 
για το αν ανανεωθούν οι συμβάσεις μας. 
Οι συνάδελφοι έχουν μια εμπειρία δύο 
ετών τουλάχιστον και συμβάλλουν πάρα 
πολύ στη λειτουργία του Νοσοκομείου» 
τόνισε.

Η κ. Έλλη Λιοδάκη είναι στο τμήμα 
Πυρηνικής Ιατρικής του Νοσοκομείου με 
τη σύμβαση της να ολοκληρώνεται στις 
22 Οκτωβρίου. «Το τμήμα μας είναι νεο
σύστατο που λειτουργεί χωρίς μόνιμους 
υπαλλήλους. Είχα εμπειρία 15 χρόνια στον 
ιδιωτικό τομέα και μας πήραν πριν από 
δύο χρόνια. Είμαστε 4 συμβασιούχοι και 
χωρίς εμάς το τμήμα θα κλείσει» είπε χα
ρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας πως το 
τμήμα της καλύπτει όλη τη Δυτ. Κρήτη.

«Έχουμε πάρει μια παράταση, ζητάμε να 
γίνουμε επ’ αορίστου και θέλουμε και άλλο 
προσωπικό γιατί επιβαρυνθήκαμε πάρα 
πολύ από την έναρξη του covid» τόνισε η 
κ. Μαρία Βλασιάκη στο τμήμα καθαρι
σμού του Νοσοκομείου.

«Η σύμβαση μου στο τμήμα προμηθειών 
ολοκληρώνεται το Φεβρουάριο του 2021, 
καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 
έχουμε αποκτήσει εξειδίκευση και ζητάμε 
μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων» 
δήλωσε η κ. Κατερίνα Κουρνιδάκη.

Ο πρόεδρος του σωματείου του πρώην 
ψυχιατρείου κ. Μανώλης Αναγνωστό- 
πουλος υπογράμμισε πως «οι κυβερνήσεις 
προσπαθούν να καλύψουν τις “τρύπες” με 
επικουρικό προσωπικό. Εμείς θέλουμε τη 
μονιμοποίηση των υπαλλήλων που υπη
ρετούν , που ειδικά στον τομέα της ψυχικής 
υγείας είναι πολύ καθοριστικός ο ρόλος 
τους». Τέλος για την Ένωση Γιατρών ΕΣΥ 
Χανίων η κ. Κατερίνα Μανιμανάκη ανέφερε 
πως «εδώ και χρόνια τα Νοσοκομεία βα
σίζονται στο επικουρικό προσωπικό που 
εργάζεται με ελαστικές μορφές εργασίας. 
Αυτό το προσωπικό πρέπει να μονιμοποι
ηθεί ειδικά τώρα με την κρίση του κορω
νοιού».

Γ.ΚΩΝ.

«Τη Δευτέρα ξεκινάει η λήξη των συμβάσεων 
για πολλούς συναδέλφους και δεν έχουμε 

καμία σαφή ενημέρωση για το αν 
ανανεωθούν οι συμβάσεις μας» 

τόνισε η κα Ν. Αντωνάκη.

«Ζητάμε να γίνουμε επ’ αορίστου και θέλουμε 
και άλλο προσωπικό γιατί επιβαρυνθήκαμε 

πάρα πολύ από την έναρξη της covid» τόνισε 
η Μ. Βλαστάκη.

«Απαιτούμε από την κυβέρνηση την 
μονιμοποίηση των επικουρικών και των 

συμβασιούχων για να μείνει όρθιο το ΕΣΥ» 
δήλωσε η Κ. Μανιμανάκη.

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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1  Υπό δύσκολες συνθήκες εργάζονται στο νοσοκομείο
της Ρόδου

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 228.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπό δύσκολες συνθήκες εργάζονται 
στο νοσοκομείο της Ρόδου

Ενημερωτική συζήτηση με τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Ερ
γαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου είχε ο Νεκτάριος Σαντορινιάς τη Δευ
τέρα 5/10. Είναι η δεύτερη επίσκεψη που ο ίδιος πραγματοποιεί στο ΓΝΡ αυτές 
τις μέρες, αφού στα τέλη Σεπτεμβρίου συναντήθηκε με τον Διοικητή και την 
Πρόεδρο της Ένωσης Ιατρών ενώ, παράλληλα, απέστειλε Κοινοβουλευτική 
Ερώτηση (28/9) προς τον Υπουργό Υγείας αναφορικά με τις επικίνδυνες ελ
λείψεις χημειοθεραπευτικών φαρμάκων στο Φαρμακείο του Νοσοκομείου 
Ρόδου και την απίστευτη ταλαιπωρία των ασθενών.

«Είναι σα να βρισκόμαστε σε έναν συνεχή πόλεμο. Η αυτοθυσία έχει τα όριά 
της, πλέον βιώνουμε την εκμετάλλευση αυτής της αυτοθυσίας». Αυτή είναι η 
κραυγή αγωνίας των εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου όπως 
ακριβώς εκφράστηκε στην συζήτηση που είχε ο Νεκτάριος Σαντορινιάς μαζί 
τους. Τα προβλήματα που οξύνονται δραματικά, μέρα με τη μέρα, στο εργα
σιακό δυναμικό του ΓΝΡ ήταν το κεντρικό θέμα της συζήτησης μεταξύ του 
βουλευτή και του Συλλόγου. Πρόκειται για πολυάριθμα προβλήματα που διογ
κώνονται, όπως καταδείχθηκε, αφενός από την υποστελέχωση σε όλους τους 
εργασιακούς τομείς -ιατρικό, νοσηλευτικό, βοηθητικό, τεχνικό και άλλο προ
σωπικό- και αφετέρου από την τεράστια έλλειψη σε υλικά υγειονομικής προ
στασίας των εργαζομένων.

Η χαρακτηριστική φράση που ειπώθηκε, το «τυπικά είναι σα να λειτουργεί 
το μισό Νοσοκομείο», αποδομεί εκ βάθρων τον ισχυρισμό της Κυβέρνησης 
περί ενίσχυσης του ΕΣΥ, τονίζει ο Νεκτάριος Σαντορινιάς προσθέτοντας ότι η 
κατάσταση στο μεγαλύτερο Νοσοκομείο της Δωδεκανήσου είναι απελπιστική.

Ως ελάχιστα παραδείγματα της σημερινής κατάστασης, το ΓΝΡ λειτουργεί 
με έλλειψη περί των 260 ατόμων υπολογίζοντας μόνο το νοσηλευτικό και πα
ρασκευαστικό προσωπικό, δεν υπάρχουν οι αναγκαίοι τραυματιοφορείς ενώ 
αρκετοί συμβασιούχοι βλέπουν την έξοδο στο τέλος του χρόνου αν δεν ανα
νεωθεί η σύμβασή τους από το αρμόδιο Υπουργείο.

Ο κίνδυνος για την υγεία των εργαζομένων δεν επέρχεται μόνο με την σω
ματική και ψυχική τους κόπωση και τον εξαντλητικό φόρτο εργασίας και υπε- 
ρεφημέρευσης, αλλά και απάτην τραγική έλλειψη μασκών και γαντιώνγιατην 
προστασία τους. Αν και οι ανάγκες σε αναλώσιμα, εξαιτίαςτης πανδημικής κρί
σης, έχουν αυξηθεί κατακόρυφα, οι ελλειμματικές προμήθειες αναγκάζουν 
τους εργαζόμενους να δουλεύουν με απλές μάσκες ακόμα και σε ύποπτα πε
ριστατικά που εξετάζονται για covid-19 ή να αναζητούν γάντια για να διεκπε- 
ραιώσουν την εργασία τους. Όπως χαρακτηριστικά σημειώθηκε, δενυφίσταται 
ποιοτικός επιστημονικός έλεγχος ενώ, όπως έγινε και με πρόσφατο περιστα
τικό, χωρίς την απαραίτητη προστασία, ένα κρούσμα μπορεί να βγάλει νοκ- 
άουτ μια ολόκληρη κλινική εφόσον γιατροί και νοσηλευτές βγουν σε αναρρω- 
τική άδεια (καραντίνα). Παρόλες τις καταγγελίες και τις κινητοποιήσεις δια
μαρτυρίας των εργαζομένων στα Νοσοκομεία της χώρας, που δίνουν καθη
μερινά μάχη για την ζωή των ασθενών αλλά και τη δική τους, τίποτα δεν έχει 
γίνει για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και την κατάρτιση ενός 
στρατηγικού κεντρικού σχεδιασμού διαχείρισης της πανδημίας, επισημαίνει ο 
Βουλευτής Δωδεκανήσου. Υπάρχει ζήτημα πλήρωσης και αναπλήρωσης των 
εργαζομένων, υπάρχει ανάγκη τήρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων με 
νέες προσλήψεις και επαρκή μέσα προστασίας, επείγει η διασφάλιση της ερ
γασιακής μονιμοποίησης των ανθρώπων του ΕΣΥ. Η Κυβέρνηση παίζει στα 
ζάρια την Δημόσια Υγεία, φτάνουν πια οι fake εξαγγελίες και η άρνηση στα πιο 
αυτονόητα αιτήματα των υγειονομικών. Ιδιαίτερα τα νησιά μας, εγκαταλελειμ- 
μένα στην τύχη τους, στηρίζονται μόνο στον γενναίο μόχθο των εργαζομένων 
των Δημόσιων Δομών Υγείας.

Ως ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, «σηκώνουμε το γάντι» για άμεση θω- 
ράκιση και ενίσχυση των Νοσοκομείων μας. Αυτό ακριβώς το γάντι που λείπει 
στις βάρδιες των υγειονομικών».
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1  «Εμβόλιο πριν την άνοιξη, που να καλύπτει επαρκές
ποσοστά του πληθυσμού, αποκλείεται να έχουμε»

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: Ημερομηνία
έκδοσης:

09-10-2020

Επιφάνεια: 289.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Auooigovss προβλέψεΐ8
«Εμβόλιο πριν την άνοιξη, που νπ
κηΠύπτει επαρκές ποσοστά του
πΠηθυσμού, αποκλείεται να έχουμε»
Η ΟΛΟΕΝΑ αυξανόμενη τάση ίων κρου
σμάτων κορονοϊού στη χώρα μαε έχει γί
νει... πονοκέφαλοε σε κυβέρνηση και ειδι- 
κούε, ενώ ιδιαίτερο προβληματισμό τούε 
δημιουργεί και η επερχόμενη πτώση τηε 
θερμοκρασίαε, για την οποία υπάρχει φό- 
βοε πωε θα εντείνει τη διασπορά.

«Όταν θα πέσει η θερμοκρασία θα 
αυξηθεί λίγο η μεταδοτικότητα του ιού. Ο 
ιόε μαε απογοήτευσε. Δεν εξαφανίστηκε 
το καλοκαίρι, 
αλλά είναι πιθα
νόν να μειώθηκε 
η μεταδοτικότητά 
του το καλοκαίρι 
και γι’ αυτό, πα- 
ρότι χαλαρώσα
με δεν το πληρώ
σαμε τραγικά το 
καλοκαίρι. Το 
πώε θα αντιμετω
πίσουμε το πρό
βλημα με τον κο- 
ρονοϊό εξαρτάται 
από την κουλτού
ρα που θα ανα
πτύξουμε», επε- 
σήμανε ο θεό- 
δωροε Βασιλα- 
κόπουλοε, καθη- 
γητήε πνευμονολογίαε ΙατρικήεΣχολήε 
Πανεπιστημίου Αθηνών, στην κάμερα τηε 
ΕΡΤ και υπογράμμισε πωε «εμβόλιο πριν 
την άνοιξη που να καλύπτει επαρκέε ποσο
στό του πληθυσμού, για να είναι αποτελε
σματικό αποκλείεται να έχουμε».Όπωε 
εξήγησε, «ακόμα και εάν έχουμε κάποιο εμ

βόλιο έωε το τέλοε του χρόνου, που να έχει 
αποδειχτεί αποτελεσματικό, μέχρι να πα- 
ραχθεί σε τέτοιεε ποσότητεε, ώστε να καλυ
φθεί το 50% του πληθυσμού- που είναι πε
ρίπου το ποσοστό του πληθυσμού που πρέ
πει να εμβολιαστεί για να σταματήσει η επι
δημία με βάση τη μεταδοτικότητα του ιού- 
αποκλείεται έωε το τέλοε Δεκεμβρίου να 
έχουμε αυτήν την κάλυψη».

Όσον αφορά στη χρήση μάσκαε, ανέ
φερε «εάν εφαρ
μόζαμε σωστά τη 
μάσκα-να καλύ
πτει και τη μύτη 
και το στόμα-δεν 
θα χρειαζόταν να 
γίνει υποχρεωτική 
και στουε εξωτερι- 
κούε χώρουε». 
Παράλληλα, εάν 
φοράμε μάσκα, τό
σο εμείε όσο και ο 
συνομιλητήεμαε, 
«το ιικό φορτίο θα 
είναι μικρότερο για
τί θα έχει να περά
σει μέσα από δύο 
μάσκεε, οπότε μάλ
λον θα νοσήσω 
ελαφρύτερα ή και 

ασυμπτωματικά». Επιπλέον, υπογράμμισε 
την ανάγκη να κατανοήσουν οι πολίτεε τη 
λογική κάθε μέτρου αποφυγήε τηε διασπο- 
ράε: «Δεν έχει νόημα να κλείνουν τα κατα
στήματα στιε 12 τα μεσάνυχτα και 12 παρά 
πέντε να αγοράζουμε ποτά και να συνωστι
ζόμαστε κάνονταε πάρτι στιε πλατείεε».

Ο πνευμονολόγοε, θεόδωροε Βασιλακόπουλοε
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1  Ξεφεύγει η κατάσταση, 26 νέα κρούσματα
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

Επιφάνεια: 1145.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ

/ Σε ειδικό καθεστώς 
περιοριστικών μέτρων 
τίθενται ολόκληρη η 
Περιφερειακή Ενότητα 
Ιωαννίνων, για πέντε 
ημέρες, έως και τη 
Δευτέρα 12 Οκτωβρίου
/ Προβληματισμός 
για τη συνεχή αύξηση 
και τις εστίες, αρνητικά 
110 τεστ στο Γηροκομείο

Αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελ. 3

in m\ lU'MWIWM
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1  Ξεφεύγει η κατάσταση, 26 νέα κρούσματα
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ

Ξεφεύγει η κατάσταση, 26 νέα κρούσματα
Σε ειδικό καθεστώς περιοριστικών μέτρων τίθενται ολόκληρες οι Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων 
και Κοζάνης, για πέντε ημέρες, από χθες και ώρα 22:00 έως και τη Δευτέρα 12 Οκτωβρίου

Στην Π.Ε. Ιωαννίνων, μετά την Αττική, στρέ
φονται πλέον όλα τα βλέμματα, καθώς φαίνεται 
πως η κατάσταση ξεφεύγει και στην περιοχή 
μας, μετά την χθεσινή ανακοίνωση του ΕΟΔΥ 
για 26 (!) νέα κρούσματα.

Ταυτόχρονα, συναγερμός έχει σημάνει και στο 
Μέτσοβο όταν και έγινε γνωστό ότι υπάρχει με
γάλος αριθμός κρουσμάτων.

Μετά και την ανακοίνωση των 26 κρουσμάτων 
στην Π.Ε. Ιωαννίνων, ανακοινώθηκε χθες αργά το 
απόγευμα πως σε ειδικό καθεστώς περιοριστικών 
μέτρων τίθενται ολόκληρες οι Περιφερειακές 
Ενότητες Ιωαννίνων και Κοζάνης, για πέντε ημέ
ρες, από χθες και ώρα 22:00 έως και τη Δευτέρα 
12 Οκτωβρίου.

Αυτό αποφασίστηκε έπειτα από έκτακτη σύ
σκεψη στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής 
Προστασίας, με βάση τα νέα επιδημιολογικά δε
δομένα που έχουν προκύψει στους δύο αυτούς 
Νομούς, που μέτρησαν χθες 26 και 29 νέα κρού
σματα, αντίστοιχα.

Τη σχετική εντολή έδωσε ο υφυπουργός Πολι
τικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νί
κος Χαρδαλιάς, κατόπιν σχετικής εισήγησης της 
Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας για τον νέο κορωνοϊό, ενώ την απόφαση 
εξέδωσε ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προ
στασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου.

Ειδικότερα, για επιτακτικούς λόγους αντιμετώ
πισης σοβαρού κινδύνου δημόσιας υγείας, θα 
ισχύσουν τα εξής:

- Απαγόρευση λειτουργίας όλων των καταστη
μάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος από τις 12 τα 
μεσάνυχτα έως τις 05:00 της επομένης.

- Αναστολή κάθε είδους εκδήλωσης όπως 
πάρτυ, εμποροπανηγύρεις, λιτανείες κλπ.

- Εξαιρούνται της αναστολής οι λαϊκές αγορές, 
οι οποίες θα λειτουργήσουν με όριο απόστασης 
μεταξύ των πάγκων των πωλητών 5 μέτρα και το 
50% της δυναμικότητας ανά κατηγορία πωλητών.

- Απαγόρευση κάθε είδους συνάθροισης πολι
τών άνω των 9 ατόμων για οποιονδήποτε λόγο, 
τόσο σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.

- Στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος 
αριθμός ατόμων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, 
εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς aae βαθμού 
όπου επιτρέπεται έως 6 άτομα.

- Υποχρεωτική η χρήση μάσκας τόσο σε εξω
τερικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους.

- Σε συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών, 
για τις επιχειρήσεις που επηρεάζονται, είναι δυ
νατή η αναστολή σύμβασης εργασίας των εργα
ζομένων.

Ακόμη, νωρίς χθες το βράδυ, έγινε γνωστό, 
πως αρνητικά ήταν 110 τεστ που έγιναν στο Γη
ροκομείο Ιωαννίνων.

Η εικόνα στη χώρα
Χθες, σε όλη τη χώρα ανακοινώθηκαν 407 επι

πλέον κρούσματα. Από τα 380 εγχώρια κρού
σματα, τα 56 συνδέονται με γνωστές συρροές.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ για την πο
ρεία που ακολουθεί ο κορωνοϊός: «Ανακοινώ
νουμε 407 νέα κρούσματα του νέου ιού στη

χώρα, εκ των οποίων 56 συνδέονται με γνωστές 
συρροές και 25 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων είναι 20947, εκ των 
οποίων το 55.9% άνδρες.

3.150 (15.0%) θεωρούνται σχετιζόμενα με τα
ξίδι από το εξωτερικό και 8559 (40.9%) είναι σχε- 
τιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 88 συμπολίτες 
μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση 
ηλικία τους είναι 67 ετών. 24 (27.3%) είναι γυναί
κες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 90.9%, των δια- 
σωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι 
ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 232 ασθενείς έχουν 
εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Τέλος, έχουμε 4 ακόμα καταγεγραμμένους θα
νάτους και 424 θανάτους συνολικά στη χώρα. 158 
(37.3%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διά
μεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν 
τα 78 έτη και το 96.5% είχε κάποιο υποκείμενο νό
σημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω».

Αναλυτικότερα:
- 25 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διε- 

νεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας
- 2 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυ- 

τοβούλως για έλεγχο
- 194 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττικής, εκ 

των οποίων 18 συνδέονται με γνωστές συρροές, 
ενώ 11 αναφέρουν πρόσφατο ταξίδι στο εσωτε
ρικό της χώρας

- 16 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης , εκ 
των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρροή

- 7 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
έκτων οποίων 3 συνδέονται με γνωστή συρροή

- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Αργολίδας
- 11 κρούσματα στην Π.Ε. Αχάΐας
- 3 κρούσματα στην Π.Ε. Βοιωτίας, συνδεό

μενα με γνωστή συρροή
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Έβρου
- 12 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ηλείας
- 6 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ηρακλείου
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Θήρας
- 26 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, εκ των 

οποίων 7 συνδέονται με γνωστές συρροές
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κέρκυρας,
- 2 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς, συνδεόμενα 

με γνωστή συρροή
- 29 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης, εκ των 

οποίων 12 συνδέονται με γνωστές συρροές
- 8 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας, εκ των 

οποίων 2 συνδέονται με γνωστή συρροή
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κω
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λακωνίας
- 2 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λασιθίου
- 5 κρούσματα στην Π.Ε. Λέσβου, εκ των 

οποίων 2 συνδέονται με γνωστή συρροή
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Μαγνησίας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Νάξου
- 2 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης
- 6 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας, εκ των 

οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρροή

- 5 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας, εκ των 
οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρροή

- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Πρέβεζας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Σάμου
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Τήνου
- 8 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων, εκ των 

οποίων 4 συνδέονται με γνωστή συρροή
- 2 κρούσματα στην Π.Ε. Φθιώτιδας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Φωκίδας
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Χαλκιδικής
- 1 κρούσμα στην Π.Ε. Χανίων
-2 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου, έκτων οποίων 1 

συνδέεται με γνωστή συρροή.
Για το Μέτσοβο

Αναφορικά με το Μέτσοβο, και σύμφωνα με 
χθεσινό ρεπορτάζ του loanninaTV, φαίνεται πως 
υπάρχουν αρκετά επιβεβαιωμένα κρούσματα, 
ενώ αρκετοί φαίνεται να έχουν μπει σε καραντίνα. 
Ωστόσο, μέχρι αυτή τη στιγμή δεν είναι ξεκάθαρη 
η εικόνα τόσο του αριθμού των κρουσμάτων όσο 
και εκείνων που είναι σε καραντίνα έως ότου γί
νουν τα διαγνωστικά τέστ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ως πηγή υπερμε- 
τάδοσης φαίνεται να λειτούργησε μία κοινωνική 
εκδήλωση που έγινε στα Γιάννενα, όπου έδωσαν 
το παρών κάτοικοι του Μετσόβου κάποιοι εκ’ των 
οποίων βρέθηκαν θετικοί στον κορωνοϊό.

Σε δηλώσεις του στο loannina TV ο δήμαρχος 
Μετσόβου, Κώστας Τζαφέας, ο οποίος βρίσκεται 
για προληπτικούς λόγους σε κατ’ οίκον περιορι
σμό μέχρι να κάνει το τεστ, εμφανίστηκε καθη- 
συχαστικός.

Τόνισε, πως δεν υπάρχει ενημέρωση από τον 
ΕΟΔΥ, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να 
υπάρχει η χαλάρωση που παρατηρείται, όχι μόνο 
στο Μέτσοβο, αλλά παντού.

Όσον αφορά τις σχολικές εγκαταστάσεις, ανέ
φερε πως δεν υπάρχει λόγος να σταματήσει η 
λειτουργία τους, ωστόσο για ψυχολογικούς και 
προληπτικούς λόγους θα γίνουν απολυμάνσεις 
σε σχολικά κτήρια, αλλά και στο δημαρχείο Με
τσόβου για την προστασία των εργαζομένων.

Σε εξέλιξη βρίσκεται και η ιχνηλάτηση ενώ θα 
μεταβεί κλιμάκιο του ΕΟΔΥ στην περιοχή για να 
κάνει ελέγχους, Ο κ. Τζαφέας έκανε έκκληση να

υπάρχει ψυχραιμία και να τηρούνται αυστηρά τα 
μέτρα.

«Παρευρέθηκα σε κοινωνική εκδήλωση στα 
Γ ιάννενα που σχετίζεται με λίγα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα στο Μέτσοβο και ενώ δεν έχω το πα
ραμικρό σύμπτωμα πριν ξεκινήσει η διαδικασία 
ιχνηλατησης ζήτησα να μπω σε καραντίνα ώστε 
να κάνω το τεστ στο τέλος της εβδομάδας και να 
προστατέψω τους γύρω μου από κάθε ενδεχό
μενο. Κάνω έκκληση να κρατήσουμε την ψυ
χραιμία μας να τηρούμε τα μέτρα ώστε να μείνει 
η περιοχή μας καθαρή. Για τα σχολεία ενημε
ρώνω ότι δεν έχουμε αρμοδιότητα να τα κλεί- 
σουμε καθώς δεν υπάρχουν επιβεβαιωμένα κρού
σματα, ζητάμε από τους μαθητές τους εκπαιδευ
τικούς και τους γονείς να τηρούμε πιο αυστηρά 
τα μέτρα. Εμείς θα πάρουμε κάθε μέτρο που θα 
μας υποδειχθεί. Σήμερα, Πέμπτη θα προβούμε 
προληπτικά σε απολύμανση του Δημαρχείου και 
συγκροτήματος του Νηπιαγωγείου» ανέφερε ο 
Δήμαρχος.

Η ΠΟΕΔΗΝ
Εξάλλου, ο κορωνοϊός πλήττει ιδιαίτερα τον 

χώρο της υγείας και τους υγειονομικούς υπαλ
λήλους, καθώς από την αρχή της πανδημίας, έως 
σήμερα έχουν νοσήσει συνολικά 800 άτομα.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννα- 
κός, ανέφερε χθες πως μέχρι στιγμής 130 υγειο
νομικοί εργαζόμενοι σε όλη την Ελλάδα βρίσκο
νται σε αναρρωτική άδεια, εξαιτίας του νέου ιού. 
Επιπλέον, φαίνεται πως η διασπορά του ιού στα 
Ιωάννινα και τη Δυτική Ελλάδα είναι μεγάλη όχι 
μόνο από την αύξηση των νοσηλευόμενων περι
στατικών, αλλά και τους νοσούντες υγειονομι
κούς.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε η ΠΟΕΔΗΝ 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων νο
σούν τέσσερις υγειονομικοί υπάλληλοι. Ένας δι
οικητικός, ένας τεχνικός, ένας τεχνολόγος και 
ένας νοσηλευτής.

Στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» έχουν προ
σβληθεί από Covid-19 έξι υγειονομικοί υπάλληλοι 
και συγκεκριμένα δύο νοσηλεύτριες, ένας χειρι- 
στικής ακτινολογικού, ένας τεχνικός και ένας πα
ρασκευαστής.
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1  Άμεση... βοήθεια λόγω Covid
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

Επιφάνεια: 514.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Άμεση... βοήθεια λόγω Covid
Εκτάκτως σήμερα 

σε Πάτρα και Αγρί
νιο ο πρόεδρος του 

ΕΚΑΒ Νίκος 
Παπαευσταθίου

Τ
α τέσσερα επιβεβαι
ωμένα κρούσματα στο 
ΕΚΑΒ Δυτικής Ελλάδας 
(ένα σε Πάτρα και τρία στο 

Αγρίνιο) έθεσαν σε «συνα
γερμό» την διοίκηση του Εθνι
κού Κέντρου Αμεσης Βοή
θειας.
0 πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ 
Νίκος Παπαευσταθίου συνο- 
δευόμενος από τον Διευθυντή 
Ιατρικών Υπηρεσιών της Κεν
τρικής Υπηρεσίας του ΕΚΑΒ 
Αθήνας Δημήτρη Πύρρο θα 
πραγματοποιήσει σήμερα έκτα
κτη επίσκεψη στο Παράρτημα 
του ΕΚΑΒ Πάτρας, στο Πανε
πιστημιακό Γενικό Νοσοκο
μείο Πατρών αλλά και στον Το
μέα του ΕΚΑΒ Αγρίνιου και 
στο Γενικό Νοσοκομείο Αγρί
νιου.
Σύμφωνα με την επίσημη ανα
κοίνωση της διοίκησης του 
ΕΚΑΒ. η συγκεκριμένη επί
σκεψη πραγματοποιείται στο 
πλαίσιο του συνεχούς ελέγ
χου αλλά και του συντονισμού 
της επιχειρησιακής ετοιμότη
τας και εκπαίδευσης του υγει
ονομικού προσωπικού της 
πρώτης γραμμής, τόσο των το

πικών δυνάμεων του ΕΚΑΒ 
όσο και τον επιφορτισμένων 
για την υποδοχή ύποπτων και 
επιβεβαιωμένων περιστατι
κών Covid-19 Υγειονομικών 
Σχηματισμών σ' όλη την Ελ
λάδα.
Παράλληλα, θα πραγματοποι
ηθεί συνάντηση με τον Διοι
κητή της 6ης Υγειονομικής Πε
ριφέρειας Πελοποννήσου. Ιο- 
νίων Νήσων. Ηπείρου και Δυ
τικής Ελλάδας Γιάννη Καρβελη 
με κύριο θέμα τον συντονισμό 
όλων των εμπλεκομένων υπη

ρεσιών και φορέων αναφο
ρικά με την επιχειρησιακή δια
χείριση αλλά και την αντιμε
τώπιση κρουσμάτων Covid- 
19 στον Νομό Αχαΐας και Αι
τωλοακαρνανίας.
Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν 
πως έχουν ληφθεί όλα τα προ- 
βλεπόμενα μέτρα για την προ
στασία της δημόσιας υγείας, 
όμως οι πολίτες αγωνιούν. 
Χθες, ο δήμαρχος Αγρίνιου 
Γιώργος Παπαναστασίου κά- 
λεσε σε ευρεία σύσκεψη τους 
υγειονομικούς φορείς της πό

λης και μάλιστα επικοινώνησε 
με τον Γ Καρβέλη και τον ενη
μέρωσε για την σύσκεψη αλλά 
και την ανάγκη κάλυψης των 
υγειονομικών αναγκών.
Από τους παριστάμενους τέ
θηκε η ανάγκη συνέχισης διε
νέργειας των τεστ για τον co- 
vid αλλά και η τήρηση όλων 
των πρωτοκόλλων υγείας 
στους χώρους όπου προσέρ
χονται ασθενείς. 0 Δήμαρχος 
Αγρίνιου επανέλαβε τη σύ
σταση για περιορισμό των 
άσκοπων μετακινήσεων.

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ Μ. ΓΙΑΝΝΑΚΟ

«23 οι νοσούντες υγειονομικοί 
σε Δυτ. Ελλάδα και Ιωάννινα»
0 πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γιαννάκος κρούει 
τον κώδωνα λέγοντας πως οι 
νοσούντες υγειονομικοί από 
κορωνοϊό στα Νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας Δυτι
κής Ελλάδας και Ιωαννίνων 
ανέρχονται σε 23. ενώ συνο
λικά σ' όλη τη χώρα λείπουν 
με άδεια 130 υγειονομικοί,
300 έχουν νοσήσει από τον 
Αύγουστο και 800 συνολικά 
από την αρχή της πανδημίας.
Ειδικότερα, ο «χάρτης» των 
νοσούντων υγειονομικών 
σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ έχει ως εξής: 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ:
4 (διοικητικός, τεχνικός, νοσηλευτής, τεχνολόγος) 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»: 6 (2 νο- 
σηλεύτριες. 1 χειριστής Ακτινολογικού. 1 τεχνικός. 1 πα
ρασκευαστής)
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ: 1 τραυματιοφορέας 
ΕΚΑΒ ΑΓΡΙΝΙΟΥ: 5 εργαζόμενοι.
ΕΚΑΒ ΠΑΤΡΑΣ: 1 εργαζόμενος.
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΠΑΤΡΑΣ: 2 γιατροί.
ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ: 2 εργαζόμενοι (1 γιατρός. 1 
νοσηλεύτρια)
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΧΑΛΑΝΔΡΠΣΑΣ ΑΧΑΪΑΣ: 2 γιατροί 
«Πόσα άλλα κρούσματα πρέπει να έχουμε για να γίνον
ται τακτικά τεστ στο προσωπικό, να βελτιωθούν τα μέσα 
ατομικής προστασίας και να επανέλθει η καραντίνα στο 
προσωπικό όπου εκτίθεται;», διερωτάταιο Μ. Γιαννάκος.
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1  Κορωνοϊός: «Θερίζει» γιατρούς και νοσηλευτές
υγειονομικούς.

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 51.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κορωνοϊός: «Θερίζει» γιατρούς και νοσηλευτές
0 κορονοϊός πλήττει ιδιαίτερα τον χώρο της υγείας και δε 

τους υγειονομικούς υπαλλήλους, καθώς από την αρχή της 
πανδημίας, έως σήμερα έχουν νοσήσει συνολικά 800 άτομα.

Ο πρόεδρος της της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννακός, ανα
φέρει πως μέχρι στιγμής 130 υγειονομικοί εργαζόμενοι σε 
όλη την Ελλάδα βρίσκονται σε αναρρωτική άδεια, εξαιτίας 
του νέου ιού.

Επιπλέον, φαίνεται πως η διασπορά του ιού στα Ιωάννινα 
και τη Δυτική Ελλάδα είναι μεγάλη όχι μόνο από την αύξηση 
των νοσηλευόμενων περιστατικών, αλλά και τους νοσούντες 
υγειονομικούς.

Γ.Π.
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